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Ear hóra 36.000 K
Hárem hóra 108.000 K
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Ser hóra 30.000 5
tjárom hóra 00.000 K ------ --------
Égj«# aaáma köxnap 1200, vaaár- é> ünnepnap 2000 K
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IzsrkHztlség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt T. emelet-
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Kezd már derengeni».
A bukarps'.i nyilatkozatokat a külföld közvéleménye is elitéit. — Európa 
hatalmasai megunták az örökös fondorkudást. A magyar nép békés mun­

kával és becsülettel küzd hazájának felszabadításáért.

A bukaresti konferencia után a kis- 
ántánt külügyminiszterei éles táma­
dást intéztek Magyarország és a 
Népszövetség ellen. Az angol lapok 
napok óta foglalkoznak a kisántánt 
külügyminisztereinek nyilatkozataival, 
azokat teljes mértékben elítélik, a 
legnagyobb tárgyilagossággal mutat­
nak rá a mai lehetetlen határokra és 
figyelmeztetik a kisántánt államokat, 
hogy

a gyűlölet által szított politikának 
szomorú következményei lehetnek.

Az angol lapokból kitűnik, hogy Eu­
rópa kezdi belátni, hogy

a középeurópai államok szétda-
rabolásával úgy gazdaságilag* 
mint politikailag lehetetlen vi­

szonyok keletkeztek.
Franciaországgal szemben nyíltan 

Mteszik a kérdési, hogy válasszon 
Nagybriánnh és Keletcurópa közölt. 
A leghatározottabban felszólítják a 
francia politikusokat, hogy szakítsa­
nak azzal a kisántántpolitikával amely 
Középeurópa gazdasági nyomorúsá­
gának az okozója.

Az angolok lehetetlennek tartják,' 
hogy Franciaország csak azért ra­
gaszkodjék továbbra a kisantanthoz 
és ezzel a jelenlegi állapotok fenttfr- 
tásához, hogy Németországot gven- 
gítse és Németország talpraállását 
hátráltassa.

Egy államot állandóan gúzsba 
kötni és rabszolgaságban tartani 
a legnagyobb hazugságokkal sem 

lehet.
Az igazságnak minden körülmények 
között győzni kell s ezt a győzelmet 
fontorlatokkal és világgá kürtőit ha­
zugságokkal megakadályozni nem le" 
hét.

Bármilyen nagy diplomaták is a 
idenlegi kisántán külügyminiszterek, 
nőst az egyszer alaposan elvetették 
a súlykot. A magyar költségvetéssel 
szemben hangoztatott kifogásaik any 
nyira átlátszók és annyira rosszakara­
túnk. hogy

nyilatkozataikat még legjobb 
barátjuk sajtója, a francia sajtó 
és francia közvélemény is elitéli.

A külföldi diplomáciának erélyes ál- 
1'»foglalása, különösen az angol köz­
vélemény erőteljes megnyilatkozást» 
azt a reményt kelti fel bennünk, hogy

Európa hatalmasai már megun­
ták az örökös fondo'-kodást, inár 
belátják azt az igazságtalansá­
got’ amit velünk szemben elkö- 
bettek és látják, hogy a mi gaz­
dasági nyomorúságunk természe­
tes következménye az ő gazda­
sági helyzetük! leromlásának.

Kezd tehát már derengeni, joggal r?-: 
mélhetjük már, hogy

a békerevizió gondolata erőt 
vesz a fondorlatok és agyarko­

dások felett.
Amikor ezeket a jelenségeket látjuk, 
nem szabad elvesztenünk a fejünket, 
hanem tovább kell haladnunk azon a 
nyílegyenes úton, amelyen eddig ki­
tartottunk, össze kell gyűjteni erőin­
ket, hogy egységes munkával' egy 
séges akarattal küzdjünk az ország 
lalpraállításáért. Hatalmas munkával 
bebizonyítjuk, hogy a magyar nem­

Szakadatlanul tart a nyomozás 
a Péterfia-uccai gyilkos után.

Tegnap este két fiatal embert 
vett őrizetbe a rendőrség.

A Péterfia urcai rablógyilkosság 
tettese ellen szakadatlanúl foly a nyo­
mozás. Közel negyven detektív éjjel­
nappal kutat, hogy a borzalmas mó­
don végrehajtott büntet elkövetőjét 
leifedezze.

Révész Olga tragikus halála kü­
lönösen mélyen érintette a debreceni 
mákosokat. Ivet köröztek a maguk 
körében és hatszázezer koronát gyűj­
töttek össze, amelyből gyönyörű ko­
szorút vettek s a szerencsétlen véget 
ért liatdlleány sírján helyezték el.

A nyomozás adatai 
tudvalevőleg kétségtelenül megálla­
pították. hogy a Péterfia uccai tra­
fikban rablógyílkosság történt. A tét* 
tes csupán azért hagyott apró pénzt 
a pénztár fiókban, hogy a hatóságot 
félrevezesse.

Megdöbbentő az a vakmerőséggel 
i árosúlt nyugalom, amellyel a gyilkos 
rendelkezett. Forgalmas uccán. nyi­
tott üzletben, fényes nappal hajtotta 
végre véres tettét s mialatt a pénz­
tárban túrkált- vevők jártak az üz­
letben. akiket hideg vérrel kiszolgált 
’órészt ezek által adott személyleírás 
alapjái’. amely teljesen egyezik a 

■mdnok által adott személyleírás­
sal. keresik a tettest.

Eddig már tizennyolc embert állí­
tottak elő a kapitányságra, akikkel 
szemben a gyanú felmerült, de ezeket 
rövidesen szabadon bocsátották. — 
mert alabit igazoltak s velük szemben

zet életerős, a magvar népben van 
élni akarás és

a magyar nép békés munkával 
és becsülettel tud küzdeni hazá­

jának felszabadításáért.
Ia kisántánt államaiban talán éppen 
az kelt aggodalmat, hogy nyomorúsá­
gunk közepette is megmutattuk a 
magyar lélek nagyságát, ezért félnek 
cs rettegnek tőlünk, ezért-igyekeznek 
íé hírnevünket hazugságokkal és rá­
galmakkal a külföldön tönkretenni.

A magyar nép meg fogja érteni, 
hogy a mai viszonyok közt mi a 

tennivalója,
a magyar nép ítélete le fog sújtani 
azokra- akik a, rágalmazók segítségére, 
sietnek és hazai viszonyainkat a va­
lóságnak meg nem felelően tüntetik 
fel ott. ahol eddig a mi igazságunk s

| i ítélünk diadalt aratott.

a gyanú alaptalannak bizonyult. Köz- 
■ tűk volt olyan is. akiktől többen hal­
lották, már hetekkel ezelőtt' hogy még 
gyilkosság árán is szerez magának 
trafik engedélyt

Találtak eg.v levelet is a halál­
trafikban, amelyet egy debreceni ke­
reskedő jrt egv vidéki kereskedőnk 
és nem postán adta fel. hanem átadta 
egy fiatalembernek, aki a levelet a 
trafikban ejtette el. A rendőrség most 
ennek a fiatalembernek a hollét» 
felől is nyomoz, de természetesen nem 
ejti el a többi nyomot sem. amelytől 
a gyilkos kézrekerítését reméli.

Tegnap detektívek mentek ki arra 
a selyre. ahol egy alaposan gyanúsí' 
tolt magas barna fiatalembert keres­
tek. akire a bűnesettel kapcsolatban 
terhelő adatok merültek fel. A rend­
őrség különben rekonstruálta a rabló- 
"vílkosságot és rendkívül fontos a 
nyomozás szempont iából döntő ada' 
ii.kat állapított meg.

Ezek szerint a gyanúsított fiatal­
ember- afci foglalkozás nélküli egyén. 
Iliért sokat időzni- a trafikban s gya­
korta kísérte is a fiatal leányt. Ennek 
:i barna, magas ifjúnak médiában volt 
megtervezni a gyilkosságot, kikém- 
h Ini a helyet s a legalkalmasabb déli 
időt kilesni a merénylet elkövetésére 
Erről a személvleírás'r;! egyező 
gyanúsan viselkedő fiatalemberről si­
került annyit megállapítani, iogy csü­
törtök reggel elhagyta Debreceni - 
azóta a környéken bújkál.

Dr. Tamőssy Géza 
tiszti orvos előadása

vetített képekkel a fő és rossz laké, 
sokról.

Az Országos Közegészségügyi Egye­
sület debreceni osztálya f. hó 20-án, 
szerdán délután 6 órakor az. egyetemi 
Köz ‘gészségtani intézet (DMKE. Bocs 
kax t<r I.) tantermében *JI. emelet, 
nyilvános előadást tart.

Ez alkalommal dr. Tamássy Géza 
tiszti orvos a Jó és rossz lakásról 
tart előadást. Az egyesület felkéri 
úgy a tagjait, mint a nagyközönsé­
get, hogy ezt a már tárgyánál fogva 
is mindenkit a legközelebbről érdek­
lő előadást hallgassa meg. Külön 
meghívók alkalomra nem küldettek 
den érdeklődőt.

A/ egyesület ez utón hiv meg mln- 
szét.

Két ifjút őrizetbe 
vett a rendőrség.

Tegnap este a nyomozás adatai 
■dal ian előállítottak két fiatalember- 
a remlőrségen. Az. egyik egy beton­
munkás. a másik eÜHSzsegéd. Alibit 
ieazolni nem tudlak s mind kettőt 
őrizetbe vette a rendőrség.

Dr. Sebestyén Jen 6 
előadása.

Protestáns irodalmi-estélv a Zenedében,
A debreceni Kálvinisták Templom Es>. 

esületéneek előadásokat rendező szakos*, 
tálva protestáns irodalmi-estélvt rendes 
máius 23-án este 8 órai kezdettel a Vá­
rosi Zenede liamrversenvtermében. a kő­
vetkező műsorral:

1 Koijcz Aurélné úrhölcv beszéde.
2. Dr Sebestvén Jenő úr előadása: ..A 

kálvinista öntudat lénveee és ielentö- 
sét’e.

3. a) Strauss: Halottak nanián. M 
Szabadó:: Váevuk. cl Gionzl: A meetért. 
di Várnav A.: A Tiszától a Szajnáit»- 
E’őadin Hoór Temnis Erzsébet úrhölcv 
énekmnvésznő.

4. Liszt F.: Funeraillcs. Zeneórán be- 
mutatia Höchtl Marcit urhölgv zeneóra• 
művésznő..

Jeevek: I. helv 20.000 U. helv 16000. 
állóhely 10.000 k< rónáért a Mvliusz. 
könyvkereskedésben és a központi lel­
kész! hivatalban (Kálvin tér 17 sz.) kaw-

\ béi letieevek tulajdonosait kéri ti 
ipmlező-é!' hocv iecveket n központi let- 
líi'-zi h ivat a’ban máius 20-in fcltétlenift 
/-«■rél'i'k be számozott helvre szóló iervn-

Pénz- és szivartárcík. női tüskék, I 
bőrből és selyemből J sl r é üy • .

Hin Minit
r. t-nél, Debrecen, PSvIsikert-u 9. I



DEBRECZENi ÚJSÁG 1925. máius 17. (Vasárnap.)

Az összes Levente- 
egyesületek nagy ünne­

pélye Debrecenben.
Céllövészet. Atlétikai versanvek.

Haidvármegve es Debrecen sz. kti va­
ros Levente Egyesületeinek f--lvó év jú­
nius 14-in megtartandó ünuenélvéuek 
sorrendit;—a következő:

d. o 7 10 1/ céllövészet a katonai lö­
völdén es atlétikai élőmért őzés DTE- 
rail ián;

<1. u. 2 órak t gyülekezés ■> DTE. spint 
vél vár.:

3 óra 15 perckor közös svédtorna 3 óra 
20-tól 4 órám csouortmutatvánvok (bot. 
buzogány stb. cvakorlnO 4 órától 5 óra 
30-ig atlétikai döntőméi kőzes: sulvdo- 
bás m»e»susra< ICOll méteres síkfutás, 
epvideiületr diszk'-svetés. távolugrás. 
100-es síkfutás dintő 5 ói.i 30-tól 6-iu 
csonortinutatvanvok (iátékgula stb.') 9 
órától 6 óra 30-ic díjkiosztás Hunnia. 
A óra 30-tól 7 óréic olvonulás.

A céllövészet a Levente serleg diilö- 
vószetnek (n Levwite 1(124. évi decembv,' 
szama) céltáblájára és szabályai szerint 
történik Azon éltéi éssel hogy a csaon­
tok laciai nem 10 —10 hanem 5—5 lö­
vést adnak le és a csapatlövészetnél a 
legjobb eredményt elérő 3 első is díja­
zásban részesül. tovább hogy 500 mű­
ködő tagnál több leventét számláló egye­
sületek kettő 1000-nél többet számlált 
háiom csapattal nevezhetnek.

A szükség: « számú töltényeket a csa­
patok magukkal hozni tartoznak.

Öltözet tetszés szerint. Csapatonként 
lehetői."' egységes setét nadrág fehec 
ing Kalau szén időben feleslege-

Vidékieknek elhelyezése iiniiu- 14 — 
15-re lehetőleg biztosítva lesz.

Nevezések íunius 9-ig beküldendők. 
Nevezési dual; nincsenek. A nevezésnek 
tartalmazni kell: a) a résztvevő levenr« 
egyesület minta csapatának létszámát, 
vidéki csapatnak legkevesebb 32 leventé­
ből álló létszámmal kell lenni, b) t'ér- 
lövészeten részt vesz-e? b) mely atléti­
kai számokra nevez? hánv ifjúval? 
valamely külön csoportmutat vánvt 
óhajt-e végezni? t) Elhelyezésre tart-» 
igényt? f) aiánl-e fel dijat?

Békessy Béla 
emlékverseny dijai.

Folyó hó 2Lén. vasárnap rendien i» 
helvlieli vivő club Békessv Béla emlék­
versenyét az. Vanv Bika diszterniéb-v 
A vertemre leutaznak a párisi elimpn- 
versenv győztes vívói is. —- Ezen kivit» 
Miskolc Pécs Kec-kémét. Szeged Gy.» 
és Kisvárda nevezték be legjobb vívói­
kat. Ez. előkeli) mezőnyhöz méh • a ve-- 
seny díjazása is. l.távanyossag sz.imo ■ 
megy az Általános Forgalmi Bark Ki­
rakata. ih’l a diiak kivannak állit-.-u 
Igen Ízlésesek a fin un tokban lei . n a 
keitek amit a döntőbe it.toltak kanna-.

Az első aranv.it 2—5-ik ezüstöt. i» 
6 10-ik helyezett pedig bronzot. A ves­
sen' összes résztvevői emlékérmet kan­
nak A tisztelet.Inak olv értékesek hogv 
csakis az. indulók világviszonylatban ts 
elsőrangú névsora indak'lia Kü'önov.'i 
feltűnést kelt Debreden sz kir. var . 
tiszte'etdiia. Egz óriási ezüst urna inelv 
méltókénen fogia hirdetni a gvőzö hír­
likában Debrecen ván srak a nemes 
•n-rttal szemben áldozatkész bőkezű tá­
mogatását

Fgv értéke« ezüst szivarláda a debre­
ceni höigvek áldozatkészségét bizonyít!» 
Értékes tisztel’tdiiat adtak: gróf C<as- 
Káiolv h-invédelmi miniszter gróf Szív, 
nárv József. Szomjas Gusztáv Tiétav 
Lajos dr Kor-sev Sándor. Versénvi Ti­
bor l'ngár Jenő Feldmann Sándor 
Gergelv Jenő Gvarmathv Miklós. Törölt 

I ilxir a helyőrség tisztikara a club­
tagok

A versemre iegveket Löfkovits Arthur 
ékszerüzlete árusít.

WIH5ZEHIHTI 
FÉBFIIIIGEH, 
alsónadrágok, py- 
jamák, uj, modern 
varrodánkban ki­
tűnő szabásban kő­
szülnek. :u-o:-o:-o:

HŰHDOS LáSZLÚ
0EBHEGEN.N0SSUTH-U.9

Alapítást év 1831.
Kiváló anyagok. — Pontos kiszolgálás

Wilhelms Emil 
a jegybank debreceni főnöke 

nyugalomba vonult.
Utódjai Laubner József, a csabai intézet főnöke

A jegybank debreceni főnöke: 
Wilhelms Emil május elsejével nyu­
galomba tollúit. Több mint három 
évtizeden keresztíil állott az 0MB 
szolgáiul libán s mint kiváló pénzügyi 
szaktekintély gyorsan elérte a deb­
receni link főnökségét.

Wilhelms Emiit általános tisztelet, 
nagyrabecsülés és szeretet vette kö­
rül. Nemcsak mint a jegybank főnö­
két. de mint a társadalom érdemes 
lagiit is- aki közéleti szereplésével 
(rr méltóvá tette magát. Mint a 
debreceni fiók főnöke viharos 
időkon ment ót. p nagy gpialasági 
válsá_ iiiején igen sok debreceni em­
ber: m. iiteit meg s végtlen szolgála­
tot te’- a pénzügyi viszonyok lokális

Albrecht kir. herceg 
repülőgépen Debrecenbe jön

A gazdászok országos kongresszusa. 
Nagyszerű ünnepségekre készülnek.

A debreceni gazdasági akadémia 
nagyszerű és országos ünnepségeket 
készít elő május 30-án és 31-én lesz 
ugyanis a gazdászok országos kong­
resszusa Debrecenben, amelyre az 
ország minden részéről jönnek kiváló 
gazdasági tekintélyek Debrecenbe s 
minden gazdasági iskola tekintélyes 
számban képviselteti magát.

A MANSz. kézimunka kiállítása.
Csütörtökön délben nyílik meg a Kereskedelmi 

Társulat dísztermében.
Mint már több izben’ jeleztük, május 

2Léu áldozócsütörtökön délben 12 óra­
kor nvilik meg a MANSz.. kézimunka 
kiállítása a kereskedelmi társulat disz- 
tcimében. Nagvon sokan jelentették ba 
részvételüket, igv a legkülönfélébb mun­
kák állanak a rendezőség keze alatt . 
kiállítás változatossá tételére. Lesznete 
minden'Te régi és modern munkák tölfh 
száz éves női kézimunkák. iparművész­
nőink leniekbe készült dolgai. szőnv*. 
gek. Liziszőt lesek csipkék, fehérnemtl- 
bimzések. kerámai munkák stb stb.

A bejelentett és eddig még l>e nem

Leleplezik 
a 39-esek emlékművét.

Szeptember 6-ón lesz a nagy ünnepség.
A \ 'lt 39-ik gy. ezred kötelékébe 

tartózó bajtársak a világháború fo­
lyamán a hazáért hősi halált halt 
bajtársaik emlékének kegveletes meg 
örökítéseként. Debrecenben a Sí" 
monyi-út végén egy művészi kivitelű, 
méreteiben is impozáns szép emlék­
művet állítanak fel. Az emlékművet 
‘ évi szeptember hó 6. napján fog­
uk nagyszabású kegveletes ünnepély 
keretében. József főherceg tábor- 
nasv. királyi Fenség fővédnöksége 
.lati' az ő személyes részvétele mel­

lett leleplezni.

100 drb. l_ís ‘|4 éves átvészelt szőke 
■n.a.n.«rs8.1i.«sn.
—- J   . --

páronként 160—170 kgr. súlyban
Dr. Kubinyi András Ujfohértó. — Telefon szám 26.

rendezése körül. Átélte a kommuniz­
mus borzalmait és sem akkor, sem a 
román megszállás idején, halálos fe­
nyegetések között sem bírtak az ő 

l gondossága és határozott fellépése 
| miatt a jegybank pénzéhez férkőzni.

Wilhelms Emilt nyúgalomba vonú- 
l.isa alkalmából — úgy értesülünk 
— nagyobb bankett keretében fog­
juk ünnepelni s érdemeiért előtte a 
szeretet és elismrés adóját leróni.

Utódja, a debreceni fiók új fő­
nöke: Laubner József, csabai főnök­
lesz. akinek Debrecen tulajdonkénen 
i <ik átmeneti állomása. Kitűnő szak­
tekintély ésrövidesen a budapesti 
intézethez várják.

A kongresszust a vármegyeháza 
dísztermében fogják megtartani. De 
lesz a Pallangon atlétikai verseny s 

I láncmúlatság is. A részletek kidolgo­
zása most van folyamatban.

A nagyszerű ünnepségekre Al- 
breeth királyi herceg repülőgépen 
érkezik Debrecenbe s erről már az 
illetékes köröket értesítette is.

jelentett munkákat is f. hó 18-án (hét­
főn) reggel 9-től este 6-ig Ollinger Bé- 
láné iigvv. elnök lakásán (Ferenc József 
ut 28. sz- III. em.1 veszi át a rendező­
ség. másnap, kedden pedig déli 12 óráig 
bezárólag a kiállítás helyén. Felkérünk 
minden magvar asszonvt és leánvt ki­
nek szén kézimunkája van. hozza ei. 
hogy minél inmnásabb változatban mu­
tassuk be a magvar női kézimunkát. —r 
A kiállított munkák éretkesjthetők is. 
Minden darbra kériük az árát sorszámot 
és nevet feljegyezni iziveskedienek.

Bolépőiegv 5000 K. Tanulóiegv 2000 R.

Az ünnepség előkésztésre hegy- 
közszentimrei Wolff János ny. tá­
bornok elnöklete alatt alakúit intéző 
bizottság mindent elkövet a tekin­
tetben. hogy az ünnepség a kegye­
letnek adózó méltóságteljes és amel­
lett jninden tekintetben impozáns és 
fényes keretek között a legteljesebb 
siker jegyében follyon le.

Az ünnepélyt nagyszerű népünne­
pély fogja követni, amelyet az em­
lékmű leleplezése napján, délután 
tartanak meg a nagyerdőn.

Hogy az ünnepség előkésztéséről 

s annak minden egyes mozzanatáról 
az érdeklődők minél könnyebben ér­
tesülést szerezhessenek, az intéző 
bizottság a vármgyeházán, a főispáni 
titkári hivatali helyiségben központi 
íré hit állított fel. ahol is dr. Balogh 
Sándor főispáni titkár a hozzá for- 
dúló érdeklődőknek a délelőtti hiva­
talos órák alatt készséggel s^lgál 
felvilágosítással.

Mese-ídélután 
a debreceni gyermekek 

számára.
Csütörtökön lesz az Arany B'ka diszte-. 

méhen.
A Mansz. iparos szakosztálya f hó 

21d. u. 5 órai kezdettel a Bika dis», 
termében nagyszabású gyermek mes». 
délutánt rendez az alábbi műsorral:

1..Nvitánv. A Balaton háborgása. Elő. 
ad in a debreceni keresk. társ, polg, lsk 
zenkara Csősz László tanár vezetésé 
mellett.

2 l’r.log: Előadja Vidoni Muci j. 
conferans.

3. A kis kéményseprő. Magánielenor 
Eload’a: F. rrai Miki.

4 Tavaszi leköszöntő: ének Tavas» 
hírnöke Sál Sav Gitkó kísérői: 1. Nán- 
lor Giziké. 2 Pecze Erzsébet. 3 Orosz 
Margit 4. Pintér Bóza. 5. Vaida N. 7 
Raknvics nővérek.

5. A száműzött tündéiké. Meseiárék 2 
felv. Irta Ilxvné Maver Irén Tündéikéi 
Des Combes Aliz Tündérkirálvnő: Bik- 
falvi Ica. Tündérek: Koncz Ilona Sallav 
Mira Götnöri Olga Koller Adi Des Com­
bes. Méhecske: Harsánvi Baba Csere­
bogár- Barna Miska. Szarvasliogár: Ko­
vács Gvurka. Katicabogár: Nádler Ti- 
tike. Szentjánosbogár: Csősz Sanvika. 
Szitakötő: Szilágvi M'ária. Lenke: Gc- 
vav Dodó. Tücsök: M. Nagv Böske. Töz. 
pék és virágok.

Műsoron kívül Gvurika a moziban, 
Előadia közkívánatra: Szabó Gvula szín­
művész a Renessans színház volt rniivés» 
fagia.

Szünet után:
6. János vitéz dalegvvelog. Kacsok 

Pongrác E'őadia: a keresk. polg. isk 
zenekara.

7. Égi vendégek 3-as iclenet. Kará­
csonyi anyval: Nádler Giziké. Télanö: 
Nádler Miklós. Mikulás: Nagy Karcsi.

8. Huszár és baka Irta Olecvné Maver 
Irén. Huszár- Korom Kálmán. Baka 
Sulyok Kálmán. Magvar lár.vok ma- 
gvar ruhában: 1. Barna Gitta. 2. Ko­
vács Zsuzsika. 3 Szallár Ibolya. Magyar 
szólót táncol • Sárkánv Icuka.

9 Tündérá’om. Dalos sziniát. 1 felv, 
irta Gvökössv Endre, öreg anyóka, 
Nagv Gitta. Peti, unokáia: Debrw- 
czenszkv. Tündérkirálvkisaszonv: ATdoni 
Muci. Tündérkirálvfiak: 1. Vaida. V. 
Géw Béla. Tündórkisar.zonvok: 1. Kot­
ler Adi. 2. Gömöri Olga. 3, Des Combes.
4. Sallay Mira 5 Koncz Ilona. 6. Szi­
lagyi Mária. 7. M Nuv Böske. Tündcr- 
ország lantos diákia: Forrav István. Lv 
vag: Forrav Miki.

10. Élőkén
Buosuzót mond Koller Adi 2. conf» 

raus
E nagyszerűen összeállított műsor biz­

tosit ia a délután sikerét és egy kedves 
feledhetetlen délutánt, szerez a gyermek­
világnak. Minden gyermek ott legyen. 
Rendkívül olcsó helvárak. mint 20 15, 
10 ezer korona.
■■■mmmNiaMMMiMMBaBCMBm

Nyirm&rtonfalva kői «égtől.

Hirdetmény.
Nyirmártonfalva község elöljáró­

sága zárt ajánlati tárgyalást hirdet 
egy drb. mélyfúrású kútjának áthe­
lyezési munkálataira. Részletesebb 
feltételek a község elöljáróságánál 
tudhatók meg. Zárt ajánlatok május 
26-ig nyújtandók be és azok felett 
a község szabadon dönt.

ElőUtréiágL

Nagy szenzáció
6 drb. leveleséi*?, egy 
művészi fényképnagyi* 

-táesal együtt
IOO ezer korona«

TAKÄ0S műtermében,
Osapó-ntoa 18. «iám.

aranv.it
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Csanak Jenő két milliárdos pere 
Debrecen városa ellen.

A j*rá®bíró»ág tegnap
Csanak •Jenő Debrecen városa és 

Vásáryék ellen indított kétmilliárdos 
közismert perében tegnap hirdette ki 
Sáfár Lásxló járásbíró az ítéletet. 
Mindenekelőtt kimondotta- ltogv a 
szintén perbevont haszonbérlő utó­
dokkal. Vásáryékkal szemben csakis 
akkor fog ítéletet hozni, ha 
Debrecen sz. kir.. várossal szemben 
jogerős ítélet lesz e perben, mert 
ha vágső fokon a város marasztalta!' 
nék. a felperes nem kíván Vásáryék-

Befejezték a Léderer ügy 
tárgyalását.

A bíróság hétfőn hirdeti ki az ítéletet.
A Léderer-féle gyilkosság! büniigy 

mai tárgyalása előtt százakra menő 
tömeg várta a Markó uccai fogház 
előtt Léderer Gusztáváé elszállítá­
sát A bűnös asszonyt ma nem vezet­
ték át a hadbírósághoz és az átszál­
lításra várakozó tömeg lassankint 
annyira megszaporodott, hogy a for­
galmat megakasztotta. Délelőtt fél 
tízkor lovasrendőrök jelentek meg a 
törvényszéki fogház épülete előtt és 
szétkergették a bámészkodó tömeget.

Ez alatt a Margit körúti katonai 
törvényszéken az elnök 9.10 órakor 
megnyitotta a tárgyalást, amelyen 
mindenek előtt egy ékszerész szak­
értő véleményét olvasták fel a rab­
lőtt ékszerekről.

A tárgyalásvezető ezután a bizo­
nyítási eljárást befejezettnek nyílva' 
nftia.

Krancz,dr. őrnagy hadbíró, katonai

A debreceni uccák 
most megkezdett kövezését 

abbahagyják.
Az összes erőket a Rákóczi-uccára 

koncentrálják.
A Simonyi'út kövezése befejezés 

előtt áll. a Kígyó ucca kövezését 
megkezdték, bontják az Egymalom 
ucca kövezetét is. Programm szerint 
kövezték volna ezeket az uccákat, az 
Egymalom uccát pláne betonlapra 
rakandó kocktbúrkolattal. azután kö­
vetkezett volna a Révész ucca.

Ez most mindelmarad. Nem vég­
legesen, csak néhány hétre. Minden 
helyen abbahagyják a kövezési mun­
kát és az összes erőket a Rákóczi 
uccára koncentrálják. A jelenlegi 
Rákóczi uccai piacot ugyanis az 
egész ucca hosszúságában piac cél­
jaira kikövezik, mert a zöldség és 
aprómarha piacot meghosszabbítják 
«'s ott helyezik el a gyümölcs piacot 
is. Nem az egészet, csak a gyümölcs 
termelők piacát.

Steplő, máifolt, pattanás 
és más arcbántalmak éllen használjon 

„KORZÓ éV/I“ arckenócsöt és szappant, 
francia parfümök, kölni vizek, púderek 

és egyéb különlegességek.
Hlggany, kreollá, kötexerok, patkány ée egérirtók

1 stb. legolcsóbban szerezhetők be

Korsó drogueriában, Piao-u. 42.

kihirdette az ítéletet.
kai szemben ítéletet.

Debrecen várossal szemben pe- 
dig a járásbíróság elutasította a 

felperes keresetét.
E részben lesz az ítélet egyelőre 
felebbezés tárgya is. Csanak Jenő 
ugyanis megfelebbezte az ítéletet a 
törvényszékhez. Az ohati széna- és 
szalmaper ügyében az egyik peresí" 
tett féllel, Debrecen várossal szem­
ben. most tehát a törvényszék fog 
dönteni.

ügyész elmondta vádbeszédét. A ka­
tonai ügyész kötéláltali halálbünte­
tést kért Lédererre és vádiát orgyil­
kosságra is kiterjesztette.

Ezután Kugel Jenő dr. emelkedett j 
szólásra, aki védőbeszédében han­
goztatta. hogy Lédererné kezében 
mindkét férfi vak eszköz volt, akik­
kel kénye-kedve szerint játszott. Bi­
zonyítani kísérelte azt is. hogy rab- 
lógyílkosság nem forog fenn.

A tárgyalásvezető ezután Léderert 
szólította nyilakozatt ételre- mire Lé- ' 
derer egy papírról olvasta fel véde­
kezését. Utolsó szavai zokogásba 
vesznek.

A tárgyalásvezető rövid tanácsko­
zás után kihirdette a bíróság hatá­
rozatát, amely szerint a bíróság hét- . 
főn délelőtt 10 órakor hirdeti ki ité' 
letét.

E miatt aztán szükségessé vált, 
hogy az ucca még ma is kövezetlen 
részét piacnak megfelelő módon ki­
kövezzék. Miután pedig a gyümölcs­
érés ideje közeleg s első cseresznye 
termésre már készen kell lenni, az 
új piactér kikövezésének’ elrendel­
ték, hogy a most folyó kövezéseket 
hagyják abba s már holnap reggel 
a Rákóczi uccai új piactér kövezését 
kezdjék meg.

A rendelkezés értelmében néhány 
hét alatt, miután minden erő a Rá­
kóczi uccára megy, készen lesz az 
új gyümölcspiac kikövezése. Utána 
folytatják a most megkezdett és 
abbahagyott uccák kövezését.

Itt jegyesük meg, hogy a gyü­
mölcs viszonteladásával foglalkozó' 
kát a Csapó uccán helyezik el.

Az összes debreceni piacok 
új elhelyezése.

Inari és kereskedelmi érdekeltséqek qyulése. — Az ipari árusok kon 
centrálása. — Javaslat a városi tanács elé.

A debreceni uccák szépítésé és 
rendezésével kapcsolatosan szüksé­
gessé \alt a piacterek új megjelö­
lése s a főtér teljes felszabadítása 
a piacok alól. Hatósági kiküldöttek 
lelenlétélien ipari és kereskedelmi 
érdekeltségek tárgyalták be. hogy a 
piacok új rendezése és koncentrálása 
hogy teleim1 meg legjobban úgy a 
rendészeti és szépítészeti viszo­
nyoknak- mint az egyes árúsítók ér­
dekeinek.

Az érdekelségekkel történt meg­
állapodás kapcsán a városi tanács 
elé terjesztették a UJicok új rende- 
zásének és elosztásának javaslatát, 
amelyet minden valószínűség szerint 
már a holnapi tanácsülésen tárgyalás 
alá vesznek.

A javaslat abban kulminál, hogy a 
mostani piacokon szétszórva árúsító 
ii-ari és kereskedelmi árúsokat mind 
egy helyre koncetrálják. Ezért tehát 
azt javasolják, hogy a Rózsa uccai 
piac szűnjön meg. az Árpád-térről 
és a Csapó uccáról minden ipari 
árúst egv közös nagy piacon öszpon- 
tosítsanak.

E szerint a Csapó-uccán csupán a 
gyümölcs viszontelárúsításával fog- 
lalkozók és zöldségárusok kaphatnak 

Újdonságok«
Vasá-nani istentiszteletek. A ref tem- 

nlomokban: Nagvtemnlomban délelőtt 10 
órakor Baia -Mihály délután 5 órakor 
Nagy Laios. — Kistemplom zárva. 
Kossuth uccai temnlomban délelőtt 10 
órakor Molnár Ferenc délelőtt fél 12 , 
órakor ifi istentiszteleten Kántor Jó­
zsef dé után 5 órakor Pernéth Ferenc. 
Arnád-téri temnlomban délelőtt 10 óra­
kor dl- Révész Imre délután 3 órakor 
Kántor József. — Ispotálvi temnlomban 
délelőtt 10 órakor Kereszthurv József 
délután 3 órakor Peleskov Sándor - 
Homokkerti imahá’.ban délelőtt 10 óra­
kor Kovács János. — Nvilastelrnen dél­
után í órakor Marton Sándor. — Vagon- 
"várban szombaton délután 3 órakor 
Urav Sándor.

Az ev. temnlomban az istentiszteletet 
f hó 17-én vasárnap délelőtt 10 órakor 
Earaks Gvőző lelkész, végzi. (Adakozzunk [ 
az orgonára.)

A Csanókertben vasárnan délután négv | 
órakor vallásos ünnepélv a következő ( 
műsorral 1 Fennálló ének: 4 dics. A i 
Közének: T.XXIV sz 1 2 verse 3- 
Imádkozik Kiss Tihamér th. 4. Énekel a 
cvermekkar. 5 Bibliát magvarnz- Szabd 
Gvula th 6 Közének 98. dics 7 Felolvas 
Szondv Béla th. 8 Énekel Helmeczv 
Erzsiké 9. Imádkozik Nmedv Istvan. 10 
Záróének CXXXVHI. zs. 1. verse.

A Kérészén* Ifiusági Egyesület f. hó 
17-én vasárnan Kollégium földszint 4 
ezárn a. délután 6 órakor a szokásos 
összeiövetelét mevtartia.

A Konfirmált Leénvok Szövetségének 
összejövetele vasárnap délután fél 4 
órakor Isnotálv-telen 9. sz.?. tar tátik 
Ugyanott 5-től felnőtteknek biblia <5ia.

Vasárnani iskolák: d e fél 9 órakor a 
Diakónissz.a-otthonbon. Miklós u., Pa­
csirta u . Leánv u.. Csonka u. és Jó­
kedvű Mihály u. iskolában d. e 9 óra­
kor Jókai u 50 Nvilastelep, iskolában 
a Dócz.i-intézet és a Széchenyi u. 4. sz. a. 
naróchián; d. e. 10 órakor a homokkerti 
iskolában: d e. 11 órakor a Fuvész.kert 
utcai isk. és d u. fél 3 órakor a Nvulas- 
barakban.

A Marqit-fürdö nyári szabad-uszs- 
dója mcanyilt.

helyet. A Rákóczi uccán a zöldség, 
baromfi-piac lenne. Az összes keres­
kedelmi és ipari árúsok elhelyezését 
pedig a Kossuthuccára javasoliák.

A Kossuth ucca jobb oldalára a 
szekérút! fi a járdáig, le egészen a 
Kam’ia uccáig javasolják, hogy a 
következő árúsokat helvezze el a 
tanács: szíjjgvártó- nyerges, fésűs, 
kefés. pipás, cipész, panucsos, fe- 

I her. . mütélék. fazekasok, kalaposok, 
mii kalaposok- szabók, naplanosok, 
rostások, pintérek, bádogosok, laka' 
tosok. kovácsok, bognárok, kocsi és 
kenkgyaitók és bognárokat. Egész 
térképet készítettek erre a célra, 
hogy melyik számú házak előtt milyen 
ipari árúsok helyeztessenek el.

A Kossuth ucca bal oldalán a ko- 
r-iii-fonok. háziipari cikkeket árúsítók 

I faedény árúsok, gyékény, kas, seprű 
árúsok foglalhatnak helyet s tőlük 
lefele a tmeplomig a mézeskalácsotok 

' cipészek, szabók és bazárárúsok 
I foglalhatnak helyet.
| Az ipari árusok az így koncetrált 
i csoportban csak hetenként kétszer 
• árúsíthatnak: kedden és szombaton, 
i A városi tanács valószínűleg már 
■ a holnapi illésén dönt a javaslat 

felett. O-J,— ■« l —I ». I. . » "«■ ——— — - . - — —
Terjed a szói és körömfájás a Horto­

bágyon A itavv szárazság következtébe,, 
n «z.-íi- és körömfáiás erősebben téried *
Hortobágvon Most már a faluvóghalmf 
gazdaságban is fellénctt. A sz.iiz.gulvä- 
ban már szűnő félben van és rövidesen 
mc" >.< szűnik.

Értesítés a Szálka alatti nyájgaz- 
daságot, hogy folyó hó 18-tól e hó 
.’.i-ic bezárólag a juhnyirást befejez­
zek ós ettől fogva a nyi rat lant a 

r- la költségére megnyíratluk. A fel- 
•iL’velo gazda: Boldog József.

Ha kellemesen akar szórakozni, 
menien cl a Margit-fürdő Park'vei-. 
dénlö vasárnapi ünnepélyes meqnvi- 
fására.

Lóversenyekre legfrissebb lemezek 
tllmek legolcsóbban csakis a Springer 
könyvesboltban, fényképészeti szak­
üzletben

Kozmetikai intéatetemben eltávolí­
tók mittestert patanAst, szemölcsót. 
orr. és kéz vörösséget, szeplőkenóes 
kapható. Széfchenyi-ucca 116.

Értesítem a gBrbeháti nyófgazdasá­
got, hogy folyó hó 18-tól 2S-ig a juh- 
rj^r.ást befejezzük és ettől fogva • 
nyiratlant a gazda költségére mer­
ni irat pik. A felügyelő gazda.

A ..Kálviniatok Temslomeevssülete 
Vegveskara“ tanulási óráit hetenkint 
hétfőn és csütörtökön tartja ó—7-ig a 
Tanító Otthonban (Evvházi hivatal udva­
rán kereszténület). Ui tagok telentkezé- 
sét ugyanakkor és ugyanott elfogadja 
Szabó Latos ref. kántor karnagv.

Tükör*vártás. üvegcsissolss. régi tfkh- 
rz-k niiáöntése Binkovits Béla kvee- 
mfnnari vállalata. Szív ntns 14—IS Ts-

Sinqer vairóqépek részletfizeté’re 
most újból bárki által elérhetők. 
Singer Go. varrógép részv. társ. Deb 
récén. Piac ucca 79.

I Fagylalt egy sselet 24ser kor.,1 
Boboknál, Koasnth-ntoa 22. se. |

Ihrázi VAJ-kfllönlegesség
Ihráaei-sajtofc
e gy • d A r u »it •!
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Szinielöadás a reál« 
iskolában.

tlréisí érdeklődig mellett folyt 
tegnap a reáliskola .«zínielótulasa.
tromitereni zsúfolásig megtelt. Elő­
ször az énekkar lépett fel. Kolliventz 
IteZsó szakaiatott vezetése mellett 
előadtak a Budapesten tartandó orsz. 
dalitrseiiien szabadon választott da 
rabot. A közönség szűnni nem akaró 
tapsa valósaggal nem ege lue le a pó- 
diuuirol ugi hugi még több daraliot 

le kellett mutantia.
Igen jól mulatott a kezonsig Kis­

faludy Karoly ..Pártotok c. vígját'« 
kán Az egyes alakok oly sikerültek 
voltak, hugi im g hivatásos színi szék 
nek is becsületére i Miiek. Az őrig bi 
ró (Bartha), bironé Puska- Mihály', 

Miitkó . Mi i. Itoz-i

szu volna okét 
adtak elő szerepeiket, 
újra színre kerül a darab; 
után a szereplők kívánságára bátyus
mulatság lesz cigányzene mellett 11 
óráig.

felsői ol.'ii.
Ma

kit tinóén 
vasárnap 
a daca!)

Halálozás. Ozv. Lévai Lajosné szül 
Mogyoróssy Juliska, úgy a maga, 
mint gyermekei Icuk i I ilike, Mag­
diké és az alulírott rokonság nevé­
ben fajdalomtól lesújtva tudatja, 
hogy szertett férje, a szerető apa, vő 
es rokon Lévay Lajos m. lír. belügy 
miniszteri tisztviselő életi nek 
a legboldogabb házasságának 
élében, haii téren szerzett

43-ik 
14 ik 

türelem­
mel viselt hosszas betegségében. 1925
maju- Jti-fin, délelőtt :» órakor neme- 
ven érző s’lvc megszűnt dobogni. \ 
kedves i.iloíi porrészeit 1925. május 
18-án. beitóu i mtá;i 3 úrik >r f gjuk 
a róna, katli eg., ház szertartása sze- 
ri!i* tar'r'dc. j'sient. '.es után a [■ "s- 
sutb-utcai temetőben örök nyugalom 
ra helyezni. Debrecen. 1925. május le 
15. Letörött a mi fejünk koronája! — 
Bánattól lesújtott apósa és anyósa: 
Mogvoróssy Miklós is neje Bakk Ju­
liánná. Lelki jó barátja: Nagy János. 
Sógorai, sógornői: Mogvoróssy Ma­
riska férje Szabó György és gyerme­
kei. Mcgyoróssy Kata özv. Balogh 
Ágostonná Mogyoróssy Ferenc és ne­
je Kovács Veronka és gyermekük 
Soós Gyula. Katona Péter családjá­
val. Bakk József és családja. Unoka­

rokon 
Ccurka
Delire

nővere férj) vei. És a kiterjedt
Ság nevelőm is. A temetést
Kegyelet temetk vAll. rendezi.
•on Kossuth-ucca 8.

Az ev. konf-rmáció vizsea f ti > 2O-.1>, 
zeidán délután 5 órakor az iinnené'v 
Idozói-sii tört ókon délelőtt lu órakor les* 
rieetartvii Mindkét .’’lkalomra az érdek­
időket im-híví.i az Elimksée

A tanítóképzősök tornavizszáia. A deli 
o. ni fői mátii- tanítóképző intézet li- 
ú’iieii máin« 21-én délután 4 órakor » 
olléeiuni udvarán torna-ünnepélvt ren 
ez ti következő műsorral: Felvonulás.
L-ill.-i i.-zleoban Himnusz Közös zeni.» 

z.abiidovak'irlat Súlvdobás magas és ta- 
■ibiffrás 1 II 1*1 IV V esztáli ies- 
•nviátékai e- Isimiiató láték-k I I.
I iszt íh «’úliíia lóuirriA 'k. Nvhío>- 
ulál Pallértól na Kiitelhíiz is Stafét« 
it;í« V'vis Hclváiitk: Ülőheív IfifkO 
.biliéit fOtlO K. Az. iinnenlven az. intézet 
-mekara játszik.

DEBRECZENI UJSÄ8 1925. május

Megkezdődtek a debreceni 
székely Ünnepségek.

ünnepélyes fogadtatás a vasútnál. Szc'<e!v-cst a vendégek tiszteletére.

Az Alföld metrop Hsának falai 
. 'Zt szeretettel üdvözöljük Debrecen 
z.ekely vendégeit, akiket ma a ma­

ii'iiiaii délután ünnepélyes űdvözlé- 
. "k keretében történt meg a vasútnál. 
' olozsvárí Borisa Mihály lelkes üd-

resszusokat itt akarták « itt tartja'; 
.i'(“ir, felfakadó szavukat innen viszi 
a szél fenyőerdos bércek felé.

icini és főiskolai hallgatók debreceni 
i söpört itt.

Ez a zászló vezesse az idők viszon- 
■ :ie<ágain mindig igaz útra a székely 
;’iúságot s tegye lelkét tovbbra is 
elvan ragyogóvá és tisztává, mint a 
íi lavatásr.i kerülő zászló selyme.

Nemes ifjak! Egyesüljetek a szent 
szimbólum a'att kitartó munkára. Is­
ten és a Haza' testvéri magyar sze" 
H-iet kapcsoljon össze benneteket. 
I s ha ebben a szeleteiben egyesül 
tök. a küzdés utján, bármilyen rögös 
legyen is az út, veszíteni nem fogtok 
soha.

A székely vendégek fogadtatása

dott köszönetét Radnóti István.
Öt urakor a ko légium dísztermében 

tartották tnee közgyűlésüket és este 
.1 zenedében vettek részt a tisztele­
tikre rendezett fényes székely-es-

A közreműködőket: Csaba ének­
kart. Seregélv irma lörfaművésznő'., 
"einoa Márta szavalómíivésznőt. V- 
' oith Ilonka o peraénekesnőt. Balló 
Elemér színművészt. Csanádv Gvörgv 
költőt és Páricsy Bál hegedűművészt 
\ Jósággal elhalmozták a tapsok és a 
1. Ikes éljenek halmazával.

Ma' vasárnap délelőtt 11 órakor 
díszközgyűlést tartanak a vármegye­
ház dísztermében s délután négy, 
or.ikor a Pólingon zászlóavatást sport 
ünnepséggel és múlatsággal.

A zászlóavatáson a kormányzó 
zászlószegé* dr. Hadházy Zsigmond 
i 'isi>,ín helyezi el.

Elindították a Déri múzeum 
anyagát.

Kedden várják a három waggon

Dr. Csűrös Ferenc városi tanár.« 
ttok levelet kapott Becsből, Sőregi Ja 
•ios múzeumi segedőrtöl. E levélben 
< üregi beszámol arról, hogy a Déri 
nuzeum anyagát május 14-én elindí­
totta Becsből.

\z anyagot a Magyar Nemzeti Ma 
zeuni két altisztje segítségével gondo 
on becsomagolták és három nagy

Or. B Ujházy Sándor orvos át- 
■lyezte redelőjét Hunyadi ucca 24.
im alá Rendel d. e. 8—9'ig. d. ti. 

■: -4-ig. Lakás telefonszáma 14—78.
ndelő telefonszáma 14—86.

Halálozás. Mélységes 'fájdalommal
1 elitjük, felejthetetlen jó testvérünk, 
■levélő apam, jó gazdam, nagybó- 
tiaiik Booz Márton eleiének 70-ik 
evében, folyó hó 15-én, éjjel 12 óra­
kor rövid szenvedés után történt el­
hunytat. Kedves halottunk földi ré­
szeit folyó hó 17-én. vasárnap délután
2 órakor fogjuk Pi terfla-utca (>7. szá­
mú hízónktól a református egyház 
szel tnrtusj szerint a Nagytemplom­
ban tartandó ima után a Szent Anna 
utcai temtőben örök nyugalomra lie- 
Ivezm. Debrecen. 1925. május 1(1. Lé­
gien síri álma csendes és emléke al- 
ilot': Nevelt leánya: Nagy Józsefné 
Mező Zsuzsánn;1 családjával. Bána­
tos lestierei- özv. F.lek Gáborné Booz 
Maria családjával. Lebó Istvánné 
Booz Juliánná családjával, özv. Se­
ress Dánielné Booz Zsuzsanna család 
jival. Hii gondozója: özv. Pokol Fe- 
reni’iié Fróna Margit. Unokaöccse és 
l"iva: F.lek Lajos és neje Pásztor Ju­
liánná családjával. Közeli és távoli 
rokonok nevében is. A temetést Dan- 
kó temetk. váll, rendezi.

megérkezését.

zállitóba útnak indították D.?b 
fele. A szállítmány egyik része 

felszerelési tárgyakat tartalmaz, a 
sik rész? muzeális tárgyakat. A szál 
lit'uányt két altiszt elkíséri Debrecen 
be és segít a kipakolásban.

A Déri múzeum anyagának meg­
érkezését keddre várják s az előké­
születeket megtették az elhelyezésre.

butit

uccai üz-

Tizp.iran-

Béla em- 
Folyó hó 24-én este 
este 9 órakor a Bé- 
Clnb tagjai cs hozzá 
egybekötött barátai»

A debreceni Mansz fényes Jókai 
ünnepélye. Május 20-án lesz megtart­
va. A műsoron a szereplők tudásiik 
legjavát adják. Jegyek Molnár utóda 
Balog és Riskó urak Piac 
letbi n kaphatók.

Vígszínházban hétfőtől a 
csolat.

Társas vacsora a Békessy 
i lékverseny után. 
, az emlékverseny 
i kessy Béla Vívó 

tartozóik tánccal
gos vacsorán vesznek »■észt az. Arany 

! Bika üvegtermében cis ezúton kérjük 
[ fel a clubtagokat és a club barátait, 
j hogy itt minél nagyobb sztynban meg 
! jelenni szíveskedjenek. Megjelenés 
I utcai ruhában: egy teríték ára 60.000 
I K. a vacsorán való megjelenést kér- 
I jük legkésőbb f hó 23-átg a Löfkovits 
I Arthur és társa cégnél, vagy a club- 
i helyiségben kitett ivén bejelenteni.

Cirkusz Gazdag ma, vasárnap két 
j ünnepi előadást tart: délután 4, este 
| 9 órakor uj műsorral. A huszadik 
I század legnagyobb rejtélye. Egy i-flö 
i ember eltűnése a páncél szekrényből 
[ sok közönség szetnelátára. Ezen mu- 
' látvány két éven keresztül tartotta 
i ize i lomban Budapest közölis. (gét. — 

Dilutáii gyermekek félárat fizetnek.

nagy grenadin vásár
Bosznay J. és Társa cégnél

meagyiikoltak egy 
magyar hadifoglyot.

Sz?bó Sándor a törvényszék előtt.

Xng.v érdeklődés közepette tartotta 
meg :i debreceni törvényszék Lakatos 
l lilái"a azt a tárgyalást, melynek 
-z.ihii visszanyúlnak az orosz szov- 
i " világba a fogolytáborok életébe.

Szab', Sándr debreceni lakost az­
zal vádolták, hogy a Szemapolatiibzki 
ü • At iborban résztvitt egy Kmra 
(bíbor magyar ember kivégzésében, 
abit szovjet ellenes inagatartá.áért
í éltek halálra.

'''zabó a tegnapi fotárgvaláson el­
mondta a fogolytábor él-tét. Kaira 
kivé/és.-t, de azt állította, hogy neki 
ebben semmi része nem volt. Csupán 

egyik feyveres magyartól tudta 
■;ieg, hogy lelőték és az Irlisz folyóba 
<1 ádák. Másnap látta is Katra mez- 
tt len holttestét a folvó jegébe fagy­
va. kiakarta venni, de a hatóság nett» 

■ aedte- hanem maea temette el.
Számos tanút hallgattak ki, de alig 

i rtént lényeges tanúvallomás. Csupán 
i gy anú vallotta, hogy Szabónak tud- 
i i kellett a halálos ítéletről, mert 
bent volt az irodában.

Délután 2 órakor'a bíróság elpi­
rulta a tárgyalót.

F. R. A. Szó- 
akaratában 

forrón 
szerető 
unoka-

rakonunk

Gyászjelentés. A B. 
morodott szívvel, Isten 
megnyugodva tudatjuk, hogy 
szeretett drága gyermekünk, 
jó testvérünk, jó unokánk, 
öcsénk, kereszt fiunk s jó
Gombos István reményteljes életének 
24-ik evében. 10 napi súlyos bel/gség 
után, folyó ho 15-én esteli tel ti óra­
kor visszaadta nemes lelkét Teremtő­
jének. Drága kedvesünk hült teteme­
it folyó május hó 17-én. vasárnap dél 
után 4 órakor fogjuk Darabos-utca 
(13. számú gyászháztól a refonmáitus 
egyház szertartása szerint a Nagy­
templomban tartandó ima után a Pó- 
terfla-i'tcai temetőben örök nyuga­
lomra helyezni. Sokat szenvedett drá 
ga lelke találjon boldogságot Terem­
tőjénél, ahova visszaköltözött. Mi so­
ha vigasztalást nem találva, mélysé­
ges bánatunkban osztozókat fájó szív 
vei meghívjuk. Debrecen. 1925. május 
16. A béke angyala őrködjön drága 
kedvesünk korán elköltözött porai fe 
lett! Bantios szülei: Goml>os Ferenc 
és r.eje Rácz Zsuzsánny. Testvérei: 
Ferenc. Ibolyka vőlegényével Csobay 
Lászlóval Ilonka. Dédatyja: polg. Fa­
ragó András. Nagymamája: özv. Rác 
Gábornc Faragó Juliánna. Nagybáty- 
jai. nagynénje!, kereszt szülei, közeli 
és távoli rokonok nevében is. A teme 
lést Danke temetk. vállalat Debrecen 
rendezi.

Vígszínházban hétfőtől a Tizparan 
csolat. __________ _____

Kiadó birtok I
A debreceni ref. egyház utó aján­

lat folytán újabb árverést tűz ki * 
in.-nércsi-út melleit a gugvorinál 
levő 268 holdas tanyás lú’rtokra.

Az árverés e hó. t?hát május 18- 
án, hétf ;n délelőtt 9 órakor az egy 
ház tanácstermében szóbe’ileg fos 
meirejtetni, már előre jelezve, hogy 
úiabb utó ajánlatnak helye nem fog 
lenni

Az árverési feltételek az egyház 
gondnokánál a hivatalos órák alatt, 
továbbá dr. Szabó Ferenc egyház» 
ügyvédnél, József kir. herceg ucca 
‘>5. sz. a. megtudhatók.

Debrecen. 1925. május 9.
Arvereltetö bizottság.
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Debrecen új iparosai 
és kereskedői.

\ múlt héten az iparhatóság a kő- 
veilező debreceni iparosoknak és 
kereskedőknek adott ipari jogosít­
ványt: ..

l'ollák Zsigmorvd tüzelő, tuto es 
í pit kezesi anyag. mezőgazdasági 
cikkek, gépek- hordók, műszaki cik- * 
kék, termények, malomtermékek, fü- • 
szer, gyarmatáru, festék, bor és sze. | 
Bzesitaíok és tojás adásvételének 
közvetítése., Király István korcsmá- 
ros Huszti Józsefné tojás, zöldség, 
t'zelék, tengeri és dinnye kiskorén, 
kedő. 1

Herezeg Róza női szabó. Mandel 
Jcnené női szabó, Knöpfler Sándoi ■ i 
ró gyümölcs, déligyümölcs, cukorka. ■ 
Jinnve és süteményárus, Hotozán | 
Miklós női szabó- özv. Szabó Gá" 
boriié baromfi, tojás, tej, tejtermék, 
gyümölcs, zöldség, főzelék és búr. 
gonyaárus. Farkas Mária szatócs, 
Fcpovics Gyula mezőgazdasági tér- 
ménykereskedő- Grünvald Izidor rő- 
tós. rövidáru és kézimunka kiskeres­
kedő. , . ,

Bujdosó István talyigas. Klsw 
István szobafestő, Bagdi Sándor ko­
vács és Lindenfeld Ignác sertés­
hizlaló. _________

| kétezredik évben lesz 
a világ vége.

Veszedelmes jóslat, amely eddig az 
utolsó betűig beteljesedett.

A mostani különös időjárások ide­
jén a francia lapok igen sokat foglal­
koznak egy francia remétenek 1760- 
ból származó jóslatával, amely eddig 
az utolsó betűig beljesedett.

A lapok állítása szerint a francia 
szerzetes ütött-kopott írása megjó' 
solta 1802-re a francia forradalmat 
és guillotin feltalálását. 1830-ra az 
újabb francia forradalmat és a di­
nasztia változást; 1841-re árvizeket, 

1848'ra olasz fölkelést, francia 
polgárháborút és a magyar sza­
badságharcot, 185°-re lengyel 
szabadságmozgalmat- 1855-re 
felhőszakadásokat. 1915-re vi­
lágháborút és éhínséget jöven­

dőit.
A hátralevő jóslatok nem igen bizta­
tók. 1925-re. föld- és tengerrengés, 
borzalmas zivatarok és nagy katak­
lizmák kora következik.

1950-ben 3 uj nap tűnik fel.
1960’ban Szicíliát elnyeli a tenger, 
Nápolyi tűz emészti meg. 1970-ben 
Spanyolországot és Franciaországot 
földrengés pusztítja el.

1980-ban a pestis megsemmisíti 
keleti népeket.

1990-ben hosszantartó napfogyatko- 
zás lesz, a föld árnyékba borul és 
mindenütt hótakaró födi el. A sötét- 
'ég 6 napig fog tartani.

A kézirat az előzményekhez ha­
sonló drámai rövidséggel zárul: 
■9000-ben világ vége".

Minden betegségre 
csodás hatással van

TaPOLCfl BYÚBVFŰHaŰ
gyógyforrásai. — Osonka-Magyaror- 
”ág kínosa a Viskóin melletti 
Tapoloa, melynek meleg forrásai 
legnagyobb rádiumtartalmuak és csak 
Gantoinéhoi haeonllthatók. Uj, 
modern nsállodája és konyhája 
elsőrangú. Strandfürdőjének úszó­
medencéje 100x60 méter. (Az országban 
a legnagyobb.) Csónakázó tó. — Az 
egész területet hegység és gyönyörű 
kirándulóhelyek övezik. — Bővebbet a 
rardöígaigafóság, Görömböly, Ta- 
Polca. Mlskolo mellett. Levelezés 

díjmentes.

A Svetits leánynevelfiintézetben 
huszonharmadikán bevégzik 

az iskolai évet.
A Svetits leánynevelőintézet nagy 

arányú kibővítésére megindult épít­
kezés már folyamatban s annyira 
olőrehaltdt stádiumban van, hogy 
közelesen már a régi front második 
emeletének építésére kerül a sor.

Ezért tehát az iskolai évet kivéte­
lesen előbb- már május huszonhar- 
madikáfi bevégzik s utána még na­
gyobb erővel folytat iák az intézet 
építkezését.

Tüzesetek és mentési szolgálatok 
Debrecenben az elmúlt évben. H

Dr. Roncsik Jenő jelentése.
Most ielent mec dr. Roncsik Jenő fő­

parancsnok tollától Debrecen szabad ki­
rályi város hivatásos tűzoltóságának 192-} 
évi működéséről szóló jelentés.

A jelentés első része a debreceni hiva­
tásos tűzoltóság berendezésével és sze­
mélyzetével foglalkozik s közli két ki­
váló tüzoltótiszt. Dázsi István és Bird 
Antal arckénét. A debreceni tüzoltósáe- 
állománva 4 tiszt és 45 főnvi legénység, 
igv Debrecenben .minden 2115 lakosra 
esik egv hivatásos tűzoltó.

Közli a jelentés a tüzesetek statiszti­
káját. Összesen volt az elmúlt évben 121 
tüzeset Debrecenben, a kár egv és egy­
negyed milliárd korona, melyből csak 33 
százalék térült meg biztosítás révén.

A tűzoltók mentőszolgálatra is ki van­
nak képezve és hogv miiven szükséges w 
mentői szolgálat mutatja az hogv a 
inult évben 3280 esetben vették igénybe 
a mentőket tehát 217 esettón többször, 
mint tavaly. Öngvilkosság 59 esettón for­
dult elő és ebből marólugos eset 23- -— 
A tűzoltóság és mentők tavaly 864 milltö

Iskolák a debreceni telepeken 
és tanyákon.

Az iskolai körzetek beosztása.
Az uj beiskolázási törvény elren 

deli, hogy a báros külterületéhez tar­
tozó telepek, tanyák és puszták is­
kolái körzetekre osztandók fel. Ezt 
a körzet beosztást a legközelebb tar­
tott közigazgatási bizottság eszkö­
zölte Vasady Lajos kir. tanfelügyelő 
javaslatára. A közigazgatási bizott­
ság a körzetek megállapításánál ír 
uyelembe vette elsősorban azokat a 
külterületi részeket, melyek már Is­
kolával bírnak, másodsorban azokat 
a területkét, melyeken ez ideig inét? 
tvncs iskola- de legalább 2° család 
lakik együtt, kik a legközelebbi Is­
kolától oly távol laknak, hogv tan­
köteles korú gyermekeik a távolság 
miatt nem iskoláztatható!,' be.

Ezeknek a szempontoknak n 
figyelembe vételével az iskolával bi­

Mélyen leszállított 

szandál-vásár 
elsőrendű kivitelben, rámán varrott talppal 

20—22-ig - . . 75.000 | 29—31-ig . . 115.000 
23—25-ig ■ . . 90.000 | 32 35-ig . 125.000 

26—28-ig . . 105.000 f 36—40-ig . . . 150.000 
41—46-Ig 165.000

TURUL cipőgyár R.T. 
fiékja Debreczen, Piaoucca 48.

Az építkezés miatt nemcstk korátr 
ban végzik az iskolai évet, hanem 
később is kezdik meg az újat. As 
uj iskolai év eddigi számítások sze­
rint szeptember tizenötödikén veszi 
kezdetét. Addig nemcsak teljesen 
készen lesznek az építkezéssel, de az 
uj tantermek berendezése is befeje­
zést nyer.

koronába kerültek a városnak. Egv la­
kosra 46 arnvfillér esett.

A jelentés második része történeti fel- 
iogvzésekt tartalmaz Debrecen város rést 
tűzeseteiből. Roncsik Jenő főnarancsnoit 
nemcsak elsőrendű tűzoltó, de ió tol in 
iró és lelkiismeretes kutató is. Megakari« 
Írni Debrecen város tűzeseteit és tűzren­
dészetet és ebből 22 sűrűn nyomtatott ol­
dalon nacv vonásokban tárgyalja Debre­
cen város tűzeseteit a legrégibb időktől 
kezdve Foglalkozik a Nagytemplom 
kétszeri leégésével és a nagyobb nusztitö 
tűzvészekkel Bőséges adatokat sorol tel 
ismertetésében.

A jelentés harmadik része Rehák Ta­
más tűzoltóparancsnok tollából a moto­
ros fecskendők használatával foglalkozik 
szakszerűen. Tanuságos leírását jól sike­
rült kénekkel illusztrál ia.

A 99 oldalra teriedő jelentés gondos 
tartalmas és oda van mellékelve Debre­
cen város iól sikerült térképe is. Min­
den érdeklődőnek érdemes átolvasni.

tó körzetek központja a következő, a
i.vulosi, pallagi. halápi, nagycserei, 
fancsikai, bánki paci, szepesi, ehesi. 
oialódi, marsi, nagyhegyes!, elepv 

i kösélyszegi. belsöohati és ohattelek- 
| házai állami elemi népiskolák.
i Iskolai központtal még nem ren- 
' Jclkező körzetek központjául kije­

lelte a közigazgatási bizottság « 
Boldogfalva! és Tégláskort területé­
re a régi csapatkórházat, a régi tég­
lavető, a téglogyárak- a Bellegelő. w 
Saotyori, Ceizing telep, a Kismar* 
és a Köntösgát területére a Köntös, 
gátat, a Nagyhegyes és Ondód be 
nem iskolázott részére a Hartstein- 
tanvát és a halápi elemi iskolától 
északra és ezen iskolától 3 kni-n(R 
tóholabb fekvő területen a Hármas­
hegyi részt.

MeguOnf 
debreceni iparok 
éa kereskedések.

A muh héten a következő debre. 
ceni iparosok és kereskedők szüntet­
ték meg üzletüket:

Pollák Zsigmond tüzelő és épitke 
zési anyagkereskedő; özv. Bán Lás». 
Ióné szatócs, Feldmann Eszter uj 
féifiruha és cipőkereskedő.

özv. Molnár Lajosné ócska és ja­
vított ruhakereskedő, özv. Szabó 
Gáborné burgonyt é skáposzta ke­
reskedő és Sári János sertéskere»- 
kedő. .

□pari élet Debrecenien.
Az iparhatóság a múlt hónapban 

75 egyénnek adott ki uj ipari jogo* 
sitvnáyt, akik iparktatási célokra m 
város házipénztárába 10 millió k 
ipardijat fizettek be.

A kiadott ipari jogosítványok szak­
mák szerint a következőképen osz­
lanak meg: bronzmüves 1, villany­
szerelő 2, gyümölcskereskedő 9, sza­
tócs 6, férászabó 2- női szabó 5, ter­
ménykereskedő 1, hentes 3, tej és 
tejáskereskedő 5 kerékpárkölcsönzó
1. kávémérő 2. bádogos 2, cipófelsó- 
részkészitő 2, kézmiiárus 1. vizvezc- 
tékes 1- ács 2. mézeskalács«« 1. ki­
főző 1, cipőkereskedő 1, reszelő­
vágó 1, pipás 1, cipész 1, borbély I. 
asztalos 1. géplakatos 4, rőfös és 
rövidáru kereskedő 2- bőrkereskedd
2, lüzelőanyagkereskedő 2, sütő i. 
bérkocsis 1, kazánkovács 1. fuvaros 
4, gyapjukereskedő és csizmadia L

A múlt hónapban megszűnt 38 ipa. 
és kereskedés.

WALTER maflíntanfoljma
BUDAPEST, VIXX., B&kóoni-ut M

| KISkéssit középiskolai összevont magán, 
vizsgákra, érettségire, vidékieket is. Tisst- 

viselöknek nagy kedvezmény.

Átadó tiiMniiiii iiMnt 
Mim rimán mímiiií.

Szent Anna-uccán 5 szobás uc- 
cai lakás, mellékhelyiségekkel.

Magoss-uccán 2 szobás uccai 
lakás, mellékhelyiségekkel._____

Cég éd-uccán szép 2 szobás, 
udvari lakás, mellékhelyiségekkel.

Hatvan-uccai részben, a Csap- 
uccán, szerényebb 2 szobás uc- 

' cai lakás, mellékhelyiségekkel. — 
Szabad serlés és baromfitartás.

' Gyönyörű 2 szobás lakás, für­
dőszoba és egyéb mellékhelyisé- 

‘ gekkel, konyhakerttel, istállóval, 
serlés és baromfióllal stb. Éhez 
lakás gazolvány nem szükséges. 
Vágóhídi villamosnál.
Lelépésl dija 5 millió keroaa.

Szerény egyszobás lakás, mel- 
j lékhelyiségekkel a Mester-uccft- 
! ban,
| X I — N ... I I I ■ I ■ .1 II ■

Szép egy szobás lakás, mellék 
helyiségekkel, külön udvarral. — 
Egyedül lakhat, más ott nem la­
kik ! A Csapókertben, villamos 
közelében.

Bővebb felvilágosítások nyer- 
h tők, — de csak személyesen — 
a Nagy Lajos ingatlanforgalmi és 
lakásokat értékesítő irodájában 
Veres-ucea 9. szám.



«

Egy asszony agyonverte Amerikából 
hazatért fiát, mint „gazdag idegent“ 

Az anyja baltával követte el a gyilkosságot. 
Achimov Iván, áz aps, a gyilkosság láttán 

megőrült.
A kis Slava-Rusa községben él hossza 

esztendők óta eev szegény. öreg házas­
cár: Achimov Iván és feleséire. Az éh­
ségtől és a nyomorúságtól elgvöngult két 
öreg alig mozdult ki kunyhóiéból és 
Achimov leginkább csak akkor jelent 
meg botra támaszkodva rongyokba bur- 

„fcoltan az. utcán ha valami hatósági se­
gélyért. támogatásért ment.

Arról el is feledkeztek Achiinovék. 
hegy 18 évvel ezelőtt kilenc éves kis­
fiúkat rokonaik kivitték Amerikái a. 
hegy ott fölhevliék.

Nem gondoltak egyetlen gyerme­
kükre. mert 18 év alatt sem levelet, 
sem értesítést nem kaptak Ameri­

kából.
ngv. hogv az öreg Áchmov-nár már mer- 
nyugodott a változhatatlanban hogv 
egvenlen fiuk elpusztult az újvilág föld­
ién. Pedig kinn Amerika egyik messzi 
városában a kis Achimov-fiuból derűk 
dolgos férfi lett aki szorgalmasan gyűj­
tötte a pénzt, hogyha egvszer hazamegy, 
otthon földet és házat vásároljon.

lAssan-lassan mindjobban eluralta a 
honvágy és nemrégiben elhatározta hogv 
nmcb'vő vagyonával.

30.000 dollárral hazatér Slava.Rusa 
községbe.

Az Acbimov-fiu zsebében a tekintélyes 
vagyonnal, elindult Konstanza felé. Teg- 
wan érkezett meg az elegnásan öltözött 
ifiu venki Slava-Rusába, ahol mielőt, 
még szülei után érdeklődött volna mint 
egv szomjas amerikáshoz illik, először 

a község kocsmájába tért.
~A kocsma tele volt községbeli legények­
kel. akik között nagyon sok ismerőst ta­
lált a 18 év előtt kivándorolt Achimov. 
Poharazás közben megtudta, hogv 

apja. arvia is él és rettentő nyomor­
ban tenget-e esztendők óta életüket. 
Egv faluvégi viskóban laknak, düle- 
dező falak között és hogy néha-néha 
pénzhez vagy élelmiszerhez jussanak 
idegeneknek adnak szállást egyetlen 

szobájukban.
Az Amerikától visszatért Achimov-fiu 
víg hangulatban indult el Slava-Russ 
község határa felé, ahol — a barátok 
szerint — szülei laknak. Mikor a rozzant 
kis. faluvégi viskóhoz ért. az ajtón k<~ 
nogfatott:

- Utas ember vagyok. A kocsmában 
mondották, hogv maguk iópénzért szál­
lást adnak Ha van helyük, itt marad­
nék egv-két nanig.

Az öreg házaspár boldogan fogadta az 
idegent'“ és azonnal rondekzedni kezd­

etek. hogv egyetlen szobáinkat az elcgán. 
>an öltözött ur igényeihez mérten kita- 
kariisák Az Achimov-fiu nedig elővette 
duzzadó pénztárcáját kivett

ecv százlei» bankjegyet és azt átadta

DEBRECZEW1 UJ1ÄI

apjának, hogy mindhármuk számára 
ételt és italt hozzon.

Ab öreg Achimov-hiizasnár szédülten 
á’liott a hatalmas bankjegy láttára és 
a nv mórtól elkinzzitt. asszony néhánv 
nerc múlva már szörnvü tervvel fordult 
urához •

— Gazdag ember lehet ez. — suttogta 
az asszonv férjének a kamarában. —■ 
Senki sem tudja hogv idejött, végezhet­
nénk vele. ’dBi

Mié alszik, agyonverjük. elvesszük 
a vastag pénztárcát és a holttestét 

elássuk.
Az öreg Achimov rémülten hallgatta 

az assz' nvt. Könyörögni kezdett hogv 
álljon el ettől a borzalmas tervtől, mert 
hiszen ezer! sulvi.s börtön iár. Az asz» 
szonv azonban ragaszkodott elhatározá- 
s ihoz és

a férfit elhaiszolta a boltba, hogv 
hozta már az élelmiszert, melvet az 

idegen rendelt.
A házban egyedül maradt az anva es 
fia. A fiatal Achimov azonban még most 
sem modta meg hogv kicsoda és arra 
kérte az asszonyt hogv vesse meg a* 
ágvat. mert nagyon fáradt a hosszú uta­
zástól. Az öreg Achimovnéban ekkor ma> 
égett a pénz utáni vágy és elhatározta, 

mig férje távol lesz, végez az alvó 
emberrel.

Az Amerikából visszatért Achimov-fiu 
pedig mosolyogva figyelte anviát. aki 
gondosan betakarta megigazította pár­
náját. mig a fiú csakugyan elaludt Mi­
kor az öregasszony látta, hogv az idegen 
ember már méhen alszik, kisompolv- 
gott a kamarába

elővette ura élesrefent baltáját me­
lyet a másnapi favágáshoz készített 
és a baltával eevütt visszaosont a 
szobba. A measraemelt haltával hir­
telen az ágyhoz lépett és három 
iszonyatos csapással alvó fia fejére 
sújtott A borzalmas csapások való­
sággal szétroncsolták a fiú koponyá­
ját. aki anélkül, hogy viszanverte 

volna eszméletét meghalt.
Mikor az. öreg Achimov visszatért a bolt­
ból. az asszonv véres kezét törölve fo­
gadta a viskó ajtajában.

— Pszt! Csendesen! Megöltem ezt az 
embert Most csak vedd ki a zsebéből a 
pénztárcát. Rengeteg pénze lehet.

Az öreg Achimov. akit
útközben már értesítettek arról, hoev 
az ideen vendég 18 évvel ezelőtt ki- 

vndorolt gyermeke.
agvszaggató orditozással a szobába ro­
hant. Alikor a vértől borított holttestet 
meglátta az ágyban, fellépte az ablak it 
és rekedt, artikulátlan szavakkal kiálto­
zott segítségért a sötét éjszakában. 

p.ilanat alatt összefutott a ki* köz­
ség lakossága megérkeztek a leeé- 
nvek is. akik a korcsmában együtt 
mulattak az Am»rÁkaból visszatért 
Achimov-fiuval. maid csendőröket 
hívtak akik bilincsbe verték az öreg 

Achimovné vértől csepegő kezét.
Az öregasszony csak

ekkor tudta meg. hoev az ..idegen": 
édes fia volt.

akit bestiális kegyetlenséggel agyonvert. 
Achimovnét a csendőrök bekísérték Kon- 
stanzára az öregembert pedig tébolvd.t- 
ba szólították Mire ugyanis a csendőrön 
megérkeztek, az öreg Achimov Iván 
földre vetette magát, leszaggatta ruháit, 
feitépte mellén a uhst ós zokogva fetren- 
gett a sárban.

A szerencsétlen ember fia holttesté­
nek láttán megőrült.

Az „ördög'MőI 
megszállott leány. 
Egy bukovinai oláh leány rejtélyes 

lelki betegsége.
Érdekes lelki jelenség tartja iz­

galomban egész Bukovinát, amelynek 
babonás lakossága rémüldözve me­
géli’ hogy a Talpa faluban lakó 13 
év-'s Zugon Eleonórát titokzatos 
rossz szellem szállta meg.

A fiatal leánnyal valóban olyan 
dolgok történtek, amelyek a babonás 

1 emberek között könnyen kelthették 
azt a hitet, hogy itt valamilyen go­
nosz szellem működik. A kis oláh 
leány ugyanis nemrégiben egy 
gyöngysort kapott ajándékba a nagy­
anyjától. A lánc azonban elszakadt 
s a gyöngyszemek a földre hullottak. 
Ettől fogva különös dolgok történtek 
a gyermekkel. Állandóan lelki kínjai 
vannak s amerre megfordult, ott a 
serpenyők, fazekak, háztartási esz­
közök helyükről leestek s minden­
honnan kőzápor indult meg feléje.

A leány anvja elmondta, hogy 
leánya hónappal ezelőtt haldokló 
nagyanyjához utazott s mikor onnan 
visszatért, egészen megváltozott. — 
Azelőtt szeles- eleven természetű 
volt, most azonban, mintha valami­
lyen megmagyarázhatatlan félelem 
szállta volr i meg. bizalmatlan, csiig- 
geteg magatartást tanúsít. A leány 
elmondta anyjának, hogy nagyanyjá­
nál titokzatos dolgoknak volt tanúja. 
Látta, Imv egy tejesfazék ezer da­
rabra tőrt szét, anélkül’ hogy valaki 
hozzányúlt volna, majd egy tojások­
kal teli tarisznya magától a levegőbe 
emelkedett.

ÍI92">. május 17. (Vasárnap.)

A falu pópája is különös jelensége-
I kei mond el

— Amikor a leány a paróchiára 
lépett, a szoba ablakai darabokra zú­
zódik. a fazekak maguktól felemel- 
kedtek a levegőbe, maid leestek.

Még érdekesebb a tanító elbeszé­
lése:

— Láttam, amikor egv láda a le­
vegőbe emelkedett s amikor a szin­
tén jelenlévő erdészeti felügyelő rá­
kiáltott a ládára, egy puszkás tál vá­
gódott a fejéhez- úgy, hogy á fel­
ügyelő vérébe esett össze.

A leányt beszállították a Gura Maii 
mellett fekvő Szent János-kulostor- 
ba, de ott sem tudták különös lelki 
betegségéből kigyógyitani. Senkivel 
sem akart szóbaállani, gyakran leve­
tette magát a földre és torkaszákad- 
tából ordítozni kezdett: Ütnek! Ver- 
nekó

A kolostor legöregebb papja, a 
..starec“ most szeretne megszaba­
dulni a leánytól, mert a környék la­
kossága azt hireszteli. hogy a kolos­
tort ördög szállta meg. Valószínű- 
hogy a szerencsétlen gyermeket va­
lamilyen szanatóriumba viszik, hogy 
elme- és idegorvosok vizsgálhassák 
meg.

Egy év altt hatvanhat tejhamisitás 
esett Debrecenben. Most állította 
esszé a hatóság az 1924. év folya­
mán tej és tejtermé hamisításért 
jogerősen elit éltek jegyzékét. E sze­
rint a kihágást bíróság a múlt évben 
66 egyént büntetett meg tejhamisi- 
tásért. Ezek közül 43 termelő, a 
többi viszontelárusitó. A büntetések 
Között legenyhébb a 100.000 koro­
nás pénzbüntetés, legsúlyosabb 30 
napi elzárás volt.

Nagyobb építkezések. Debrecen, 
ben jelenleg három olyan nagyobb 
építkezés folyik- amelynél egyenként 
tebb. mint 20 munkást foglalkoztat­
nak. Ezek a nagyobb építkezések: a 
b vetitsintézet Sztent Anna utca 
26—28. sz. Máv. építkezése a Wes- 
s-nlénvi-téren, ahol 2 emeletes tiszt­
viselői lakóház épül. a harmadik pe­
dig ugyancsak a Máv. tisztviselői és 
munkás kislakások építkezése a Ba­
logh Mihály utca és a nagylétai vasút 
keresztezésénél.
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RíszIihs izOiitilte 
i villants árin szilfliltitásfeii.
Éite-áljük a villamos árainlogyaat.- 

tó közönségünket, hogy f. hó 17-éít, 
gel 7 H Út a hálózatunkon esz- 

k'ózlendö munkálat miatt a Wesselé­
nyi terem Tompa M., Dohánygyár-uc 
(iUI a vámospércsi-uton, továbbá az 
egész Homokkertben és a Diószegi- 
..ion nem lesz áram szolgáltatás.

Vil. vállalat.

debreceni lóversenyek.
Első nap.

\ eiófi nyes napon felyt le a tegna­
pi loveresony. Nagy közönség öntötte 
<4 a tribünöket cs a tribün előtti te­
rületet. Az eredmény a következő:

I. Megnyitó. 1-ső Doryán ffley lov., ' 
Selmeezy. Csacska lov. Lázár, i 
Ilik: Csanád lov. Orosz.

II. Nyulasi verseny: I-ső Ragyogón ;
lov. Stepán. H-ik: Szívtelen lov. I 
Orosz. I

Hl. Hortoágyi dij. 1-ső: Fortély lov 
Selmeezy. Il-ik: My Pét lov. Cserno- ■ 
vitz. IH-ik: Wood lov. Kolcsár. IV-ik 
Razitás lov. Stepún.

I\ . Katonatiszti akadály verseny. 1 
J só: l’etite lov. Selmeezy. Il-ik Mag ( 
szem lov. Lázár. IH-ik: Dearest lov. 
I ndrődy. IVik: Csicsóné lov. Ujfalus- 
sy.
\. Br. Baich Péter verseny. I-ső: 

Ne mókáz lov. Csemovitz. Il-ik: Mar 
der lov. Kovács.

Ejenvzés. Kertész János gazdál­
kodó elieaveze Bercczki Sándor bá- 
ívos leányát Mariskát.

Petróleum finomítók fúziója. Mint 
szaKkórökból értesülünk Magyaror- 

szag kel nagy gyárvállalata a Bihar- 
Sz.iligyi Olajipar rt. a Mayer és Mol­
ler rt-gal, mely utóbbinak Debrecen­
ben is nagyszabású lefejtő telepe van 
i napokban fuzionált s az. uj cég 
Magyar bántó Müvek RT. ne,ven fofy 
latja működését. Az uj cég debreceni 
kirendeltsége ezután is Hoffer Sán­
dor vezetése alatt marad.

Sofför iskola Debrecenben. A Pan­
nónia au tógarázs (Piac-ifca 12.) sok 
oladlu felhívásnak engedve sofför is­
kolát nyit, ahol jelentkezőket elmé­
leti és gyakorlati kiképzésben részesi 
tik <ls leglelkiismeretesebben készítik 
elő. Az elméleti kiképzés vezetésére 
Des Combes Henrik gépészméinmö- 
köt sikerült megnyerni, aki e szak­
ban elsőrendű erő és igen nagy szak 
képzettséggel és gyakorlattal rendéi 
kezik és úgy az ő, minit Gyarmathy 
Miklós, a Pannonia antógarázs tulaj 
donosának személye garanc'a arra, 
hogy a jelentkezők gyors és alapos 
kiképzésben részesülnek. A soffőris- 
kola június 1-én kezdődik, arra bár­
ki jelenkezhet a Pannóniában. A ki­
képzés Gyarmathy uj modern autóút 
történik.

Saját érdeke 
minden inteligens keres­
kedőnek, iparosnak éa 
tisztviselőnek, hogy a 

limiiiíli üli liilol jarnia 
az utolsó beiratkozási 
napon: f. hő 18-án d. u. 
5-6 óra közt bOlntkOZZOI.

Mindenkit garantáltan mérleg* 
képes könyveiévé képesek ki!

Tisztviselőknek rész­
letfizetési kedvezmény

Ma este zárul a juhtenyész­
tés! kiállítás.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kama­
ra juhtenyészdébi kiállítást^ mely a 
juhászat termékeinek feldolgozását 
minden mezőgazdasági és ipari feldől 
gozásban tárta a nagy közönség ele, 
s nemcsak a gazdakőzonség, ipar és 
kereskedelem, hanem mindenki fi­
gyelmét ráirányította hazai juhte­
nyésztésünk nagyjelentőségére és fon 
tosságár.i ma vasárnap van utoljára 
nyitva.

Klállitást az elmúlt hét folyamán 
több ezer ember tekintette meg s vit 
te szét a látottakat az ország min­
den ruszébe. Debrecen város közönsé resse fel.

$fagy a szárazság, sül a SFförMiágy.
Az id.n nem kaszálnak szénát.

Á7. egész Hoi’tibágyin nincsen ka 
száltatásra alkalmas heiv. így szük­
ségessé vált, hogy azokat a he.Vi­
kit, melyeket eddig kicsóváztak. 
szabadítsák fel azért, mert májim 
második felében tilalmasnak helye 
nincs. Hadd járják a gulyák- méne­
sek addig, mig van rajta volaim. — 
Mert ha igy jár az idő, egy-két múl­
va a forró szél hordja el a füvet.

Vagy nehézség elé állítja ez a» 
i.lejárás a hortobágyi tisztviselőket 
és alkalmazottakat is. Ezek szolgá­
lati lovaiknak ellátására eddig részl- 
11 n kaszálta!tak szénát, most saját 
pénzükön keli venni takarmányt.

Ezüst lakodalom. Pénzes Imre ka- 
liánná f. hó 16-án tartották házassá­
guk 25 éves évfordulóját. Az ünne* 
vélyen Uray Sándor ref. lelkész imád­
kozott és a jubilánsokban buzdító 
oéldaadást mutatott a megjelent test­
véreknek, gyermekeiknek és rokmiok- 
i tik.

A hadházi gyermekek Debrecenben. 
UajdúhaJházi város vidám gyermek­
serege látofratott el tegnap Delire 
renbe. Kiencven kis fiú és leány Ki.-< 

: 'vti'a tátidé vezetése alatt be’árta 
| ■ nagy v.itost- meg.'ezte a mitzeumot 

i főutcát, kollégiumot. Szép kis ha­
zafias ünnepélyt rendeztek a Kos 

sitiit szobornál és az öreg k'illégium 
1 au. Délután a Nagyerdőre mentek 
ki és este gazdag ismeretiek, jóked­
vei hazatértek.

A Vértessy strand-fürdö ma meg­
nyílik.

Baleset a tegnapi lóversenyen. A 
tegnap délutáni lóversenyen majdnem 
végzetes baleset történt. Kovács Zol­
tán tüzérszázados karja a futam alatt 
épen a fordulónál bele vágódott az 
oszlopba és eltörött. A százados azon­
ban tovább futtatott s féllóhosszal így 
is a második helyen futatott be. A 
kivonúlt mentők részesítették első 
segélyben s azután elszállították a 
sebészeti klinikára. Ott tört karját 
bekötözték és a mentők Sinai Miklós 
uccai lakására vitték.

Vinsztnházban hétfőtől a Tízparan­
csolat.

Baleset blaktisztitás közben. Tóth 
Erzsébet 28 éves háztartási alkalma­
zott tegnap délelőtt 10 órakor, ami­
kor az Andrássy-út 15 számú villá­
ban a verenda ablakait tisztította, a 
létra alatta megbillent és olyan sze­
ri ncsétlenül. hogy a veranda karfá- 
i'm a létrával együtt átesett. A men­
tük részesítették első segélyben. — ■ 
Azután kiszállították a klinikára A 
leány helső sérüléseket szenvedett.

ginek minden társadalmi rétégéből 
számosán keresték fel a nemcsak lát 
vanyos, hanem értékes okulást is 
nyújtó kiállítást s ma vasárnap este 
hat óráig alkalma lesz mindazoknak 
a kiállítás megtekintésére, akik ezt 
eddig elmulasztották.

A juhászat terimfkei feldolgozási 
lehetőségének sokféléségével, illetőleg 
ezeknek szemléltető, laikust is érdek 
fő bemutatásával méltán tarthat, saá- 

i mot ezen kiállítás arra, hogy ma. va- 
I sárnap Debrecen közönsége az utolsó 

alkalmat felhasználva tömegesen ke­

| Ez a száraz aszályos év nagyon 
igazolja azokat, akik már a ió esz- 

j len oben hirdették, hogy megkeli 
■ izabaditani a hortobágyi tisztviselő- 
■kit és alkalmazottakat a gazdálko- 
i d is nyűgétől és a szolgálati lovak­

nak szükséges takarmányt inkább 
• iztositani kell nekik.

A nagy szárazság folytán a másik 
iái az. hogy a különben is rosszul 
telelt tenvszbikák rohamosan tönkn 
mennek és nem lesznek képesek ren­
deltetésüknek megfelelni.

Az irdén tehát nem kaszálnak a 
Hortobágyon, de ha eső nem lesz, a 
iószág is halálra éhezik.

Anyakanoák előveze­
tése a Hortobágyon.
A fenvészkancák elővezetése máius 

22. 23 25-én ménesek szeiint történik a 
Hortobágyon a városi elöljáróság hir- 
detmétnve szerint.

Az. első nao vnav máius 22-én a tornvi 
dombi cifdaménest. a sároséri. oentez.ugí 
és halasközi renvhe ménest vizsgálják 
reggeltől estig.

A második nan. azaz máius 23-án a 
szásztelki ciframénest. a faluvéghaltni 
renvhemAiesi. a szatmári telken.

A harmadik nanon hétfőn a polgári 
l■ rzsménest a méla illegett nánaegvházi 
és ;i hármas! renvheménest a Dolga, 
i'irzsinénesné! a Kun Györgyön.

A viszc.ihit tdnvészédték szempontjá­
ból történik a földmivelési kormány ren- 
deleiére. Az eddigi megbeszélések sze­
rint az elővezetést az összes hortobágyi 
<s.kősót,- eovinás segítségével fogják in­
tézni azért hogv a gazdák és cselédjeik 
a szőrei s mezei munkától minél kevésbe 
vonassanak el.

A mai tőzsde.
ka

A korona 72.60.
Zürichi zárlat: Paris 26B.5 London 

251'8. Newvork 516 háromnegyed. Brüsz- 
szel 261Ö Milano 2106. Hollandia 207.7:1 
Berlin 123 Bécs 72 80. Szófia 377 5. 
Prága 153 Varsó 99.15. Budapest 72.60. 
Belgrad 835. Bukarest 242.5.

Terménytőzsde zárlat: A mai termén* 
tőzsdén az irányzat tartóit volt. A kc.rt>» 
kivételével az összes árfolyamok változat- 
lanoít maradtak, á korpa 2 5 koronával 
.'lesóitbodott. A forgalom minden cikk­
ben igen minimális. A tengeriben a kí­
nálat kissé javult. Hivatalos árfol’'amoK 
közi?, korpa 225—2.30. A többi változat­
lan. A fővárosi malmok lisztárai vái- 
toza lanok. ' -

Ferencvárosi sertésvásár: Nvílt vásári 
<>szes fcúiaitás. 789 sertés eladatlanu. 
visszamaradt 363. Arak: öreg 1. 18.5 It
17.5— 18. fiatal... nehéz 195— 20. közén 
1S.5 -19. konnvíí 15 -175. szedett, közén
17.5— 18 5. vidékre élve elszállítottak J. 
darabot.

A Magvar Nemzeti Bank jelentése a 
devizaárfolyamokról: Angol font .3üa 
347’M’O cseh korona 2084 2101 din.-r 
H28— 1144 dollár 5 dollárosnál nagyobb 
705900 71BJ0 kisebb 70590 -71320 fián, 
cón fiaiig 3697 - 3721 hollandi forint 
2.8240- 28516 lei 334 336 leva 509 -517 
líra 2868 2906, német márka 16675 16x3!i 
osztrák shilling 9935 10(H5 dán korona 
13140—13280 svaiéi frank 13(165 13809 

i Belgrád 1148- 1156 Berlin 16875 -16979 
1 Nenvork 70990 7l4?(t P.Ais 3697 3721

Prága 2'04 7115 Szófia 514 518
A miigvai iiizeh Bank koz.ii az aui<» 

rizált cégekkel, hogv francia frank, balga 
frank, lei líra k ' .'etést és bankjegyet 
csak t hó 18-án bét ión délben niegálla- 
nótandó árfolvaimn vesz át.

Humor a gondok között
— Barátom nem lehel megélni. Mosf 

már minden eszközből kifogytam. Annyi­
ra el vagyok keseredve, hogv elszántam 
magam a b'gvé>'sőre

— Mi az?... Csak nem akarsz öngyil­
kos lenni?

— Dehogy. Dóig' zni fogok.

Szinház.
Május 17-én: délután fél 4 órakor 

Fl-Fi operette. Olcsó helyárak.
Este 8 órakor Maricza orátnö ope­

rette. Bérletszünet.
Május 18-án: A ciflányprim*« ope­

retté, Rózsahegyi Kálmán m. v.
Május 19 én: A cigány, népszínmű 

Rószáhegyi Kálmán m. v.
Május 20-án- A ciqányprimás, ope­

rette, Rózsahegyi Kálmán m. v.

3000 koronáért már ülőhelyet kap a 
Fi Fi kacagtató francia operettre mn 
délutáni előadásához.

Wtariczá grófnő a diadalmas Kál­
mán operette az eredeti nagyszerű 
kiosztásban megy ina este.

Az uj olcsó helyárak érvényesek ma 
vasárnap is.

Rózsahegyi Kálmán a Nemzeti szin 
ház örökös tagjának, hétfő kedd és 
szerdai vendégjátékára jegyek már 
válthatók.

Rácz Palit, az öreg prímást alakít­
ja Rózshegyi Kálmán , A cigányprí­
más hervadhatalan operettében, oly 
bravúrral, hogy Budapest egész kö­
zönségét és sajtóját is elragadtatta.

Rózsahegyi Kálmán, a színház il- 
lustris vendégművésze, kedden Szag­
ligeti legszebb magyar népszínművé­
ben A cigányban lép fel. Minden idők 
legszebb szerepe volt az öreg Zsiga s 
Rózsahegyi az ő bájos egyéniségével 
és páratlan müvéíszetével az érzel­
mek scáláján. egyik szavával ‘megrí- 
katia, a másikkal megkacagtatja a 
közönséget.

20 százalék kedvezmény a színház 
bérlőinek a Rózsahegyi estékre.

MOZOO SZÍNHAZAK-
APOLLO: A fllmkomikusok fedo- 

delrne Montv Banka a főszerepben 
Nem akarok autót látni, vígjáték ? 
felvonásban. Kísérő Rabló pandúr, 
burleszk.

Hétfőn a főváros legelső mozgóiban 
nagy sikkerei játszották az A kát an-t 
dráma 6 felvonásban. A főszerepben 
limder a hires farkaskutya. Kísérő: 

,’aj ezek a gyerekek.
VÍGSZÍNHÁZ: Tom Mix legjobb na 

rep.lben: Ne izgulj Tóm, vidám ame­
rikai történet 7 felvonásban, izgalmas 
lovas bravúrokkal. Kisérő Bolondok­
háza a kastélyban, burleszk.

Hétfőtől közkinátra a világ legna­
gyobb filmje: A Tízparancsolat

URÁNIA: Szombat, vasárnap Ri­
chard1 Talmadge, az idény legnagyobb 

•zorer.cben Budha szeme, kalandos 
töri é nét n föld felett és föld alatt. K1- 
• aők a Szófiai bombamerénylet. Ala- 
dise csoda lámpája és Snuki az ősié­
re* burleszkek.

METEORBAN vasárnap: „Dr. Jack" 
I urleszk atti- ikció' Harold Lloydal, 
az amci l<ai burleszk királyival'

Étszáz hold vegyes 
homohfdld pilylban I 

eladón a lóban. I

141 a Debreceni Ujsá] 444 
I4I telefoB-szania 141



8 DEBRECZENI UJÍAC 1925. május 17. (Vasárnap.)

fi. függöny mögött.
Apróságok a kulisszák világából.

Kóbor Irén megválik a társulattól
Kóbor Irén a Csokonai színház éne-
Hősnője Kardosa Géza Igazgatóval tör­
tént kölcsönös megállapodással teg­
nap megvolt a társulattól. A prima­
donna, kinek sok szép színházi estéi 
voltak, már a napoklian elhagyja 
Debrecent és hosszabb vendégjátékra 
megy.

Két helyen fog játszani: Szatmáron 
1 s Nagyváradon. Mind a két helyen 
így egy hónapon át vendégszerepel.

Gyöngyössy Möry, a színház kert­
ben élvezi a májusi napot. Boldogan 
sétál fel és alá. mikor sebesen jön ott 
t ey színházbarát. Megkérdezi Gyön­
gy össy Míiryt:

— Mit próbálnak most?
A szóke ]>rimadonna mosolyogva 

adja meg a felvilágosító választ:
— Próbálunk — élni.

Megy a társulat. A szarvasi nyári 
állomás ügyében tegnap döntött a 
kultuszminisztérium. Szarvasra csu- 
pán a debreceni színtársulat mehet 
előadásokat tartani.

Hiába akarták hát a győri társula­
tot, a debreceni vonul be Szarvasra. 
Kardos« Géza színigazgató valószínű­
leg előbb maga megy Szarvasra, hogy 
a társulat hat hétre tervezett nyári 
szereplését előkészítse. Ettől függ, 
mikor végzik be a debreceni szezont.

Az eddigi tervek szerint még né­
hány hétig tartanak Debrecenben elő 
adásokat, azután pakolnak s vá.ndor- 
ntra kelnek. Az uj szezont augusztus 
l égén, vagy szeptember elejém kezdik j 
meg riebrecenben.

*
Markoviig Bandi a nagy meleglien i 

lörülgeti izzadt homlokát:
Gyerekek mondja a kolhtgá- ■ 

inak próba közben most úgy meg- 
mm k egy jo nagy pohár .^jnes vizes j 
hort. I

llohó! kiáltják neked nem 
szabad bort inni.

- No csak ne ijjedjetek meg — vá- ’ 
laszol Bandi — nekem nem is kell ! 
a bor. Csak az Agnes vizet innám ki 
belőle.

♦

Uferini, a világhírű bűvész ezen a 
'léten bevégzi Budapesten több Ízben 
meghosszabbított előadásait s azután 
vidéki körútra megy.

Debrecenben két helyen is reflektál 
nak rá: a színházban és a moziban.

Ezt a harcot most Budapestről úgy 
akarják elintézni, hogy Uferini debre 
ceni vendégszereplését megosztják. 
Három-négy estén játszana a színház 
han és ugyancsak három-négy estén 
a moziban.

Döntés azon lián még nem történt. 
*

Csolnakosiné rendkívül jó kedvű asz- 
ernry. a színháznál örökösen viccelődik 
Tegnap megkérdezte tőle egy újságíró:

Hát a kedves férje hogy van?
Hogy?... Ht akár hiszi, akár nem 

az egész éjjel vizet akart inni.
— Bizonyosan szomjas volt.
— Hogyisne! Akkor bort kért volna'

— válaszolja nevetve Csolnakosiné.

Megjárta Hortobágyi, Mert ő az* aki 
nagyon gyakran megjárja. A múlt héten 
történt, amikor este felé úgy megered- 
tek az ég csatornái és zúhogott az eső

Hortobágyit öltözőjében az asztalát, 
egy levél várta. Felbontotta és miután
fc'olvasta, pajkos jó kedve lett. Női jrás 
volt. Ismeretlen imádója arra kérte, 
begy előadás után jöjjön a temető és a 
1 lomokkert közötti útra

Alig várta, hogy vége legyen az elő­
adásnak. A kollégái figyelték, pár perc 
a.att lemaszkirozta magát s miután 
senkitől se bírt esernyőt kapni, a sza­
kadó esőben csaknem szaladva ment •» 
Homokkert alá. Ott járt fel és alá... 
Ázott.., De várt,,, Bőrig ázott... 
Végre is megunta a dicsőséget s haza 
ment, ahol felóráig csavarta a vizel - 
ruhájából

Másnap mikor felment a színházhoz 
szörnyű kacagás fogadta... Akkor tudin 
meg, hogy a kollégái jrták neki az úrn­
ői zó levelet.

A direktor magához hívatja Szilágyi 
Marosát az irodába, mert lekésett a pró­
báról. Szigorúan néz rá:

-- Tudod-é, hogy most miért állsz 
előttem ?

— Hogyne! — válaszol pajkosan Szi­
lágyi Marosa azért, mert a direkte; 
úr elfelejtett megkínálni üléssel.

A direktor jót nevetett és Szilágyi 
Marci* megszabadult a büntetéstől.

Mit hirdet ma 
■x ingóságkSzvetif ő ?

Hatvan utca 1- ref. püspöki bérnalota. 
az udvarban.

Telefon 11-39. Telefon 11-99.
Részletfizetésre is adunk férfi és női 

ruhákat, függönyöket. fi'tószönvegeket 
egész hálószoba és konvhaberendezéseket 
eevés bútordarabokat és mindenféle in- 
(•óságokat.

A vi.aehirü amer kai Underwood Író­
gépek Debrecenben kizárólag itt rendel­
hetők mee részletfizetésre is.

Mindenki tudia már hogy a legolcsób­
ban s a Iccslönvösebb feltételekkel az 
Ineósáekczvet tőnél vásárolhat mindent! 
Most Pünkösd előtt bármilyen férfiruhát 
a leviuiánvosabban itt kanhat. Jöjjön be 
mielőbb, ha ruhát akar!

A saiát érdekében heveimébe aiánliuk 
a következő náratlan alkalmi vételeket; 
a leeiohb tenniszrakettek 3x4 méteres 
«vönvörü smvrna szőnyeg, hat darab 
ebdlöszék. mahaeónifból a legkitűnőbb 
bői huzattal, nagyon szén mokett férfi 
szoba earn'tura. két-háromszáréves nor- 
cellán edények és üvegdiszek. schöber- 
áevak. antik vitrinek, órák, evertvatar- 
tók. teljes borbélvmuhelv berendezés 
8 10 lóerős dvnamó bádogtetös korcs­
mái asztalok fürdőkádak, egy tóra való 
kulcsos lószerszám cpv nagyobb ablak- 
tok snalettákkal. nriccs és boknvergex. 
Kálvin szobrok. szentkének és m nden- 
tcle ingóságok.

Eladásra kerülnek heti vagy havi rész­
letfizetésre is: telies és fél hálószobák, 
konvhaberndezések. magános ágvak. dí­
ványok. tükrök mosdók, evónvörü sza- 
lorearniturák knr.vha-. ebédlő-, iró-. 
szabóasztalok, szkek. zorgoraszékek. —' 
kertiszékek fényképezőgépek fali es 
ébresztőórák gramofonok. cimbalmok 
■ovi és szépirodalmi könyvsorozatok.

és nő: ruhák ruhaszövetek hozzá­
valókkal cipők csizmák vásznak, oan- 
lanok csipke és etamin függönyök futo- 
szonve®ek. gyermekkocsik, gvermekácvak 
virágállványok, virágtartócserebek. dupla 
erős zsolna' tányérok és mindenféle ingö- 
sápok.

Keresünk megvételre: férfi zsaketteket 
betegtolókocsikat. varrógéneket, honcse- 
reket. bármilyen állapotban hintaséke- 
keket. könyvszekrényeket, ióeszek-énv»- 
■et. eloszobafalakat. szőnyegeket, foga- 
eokat *,utoro*<at és mindenféle ingosá- 

Jól ieevezze me?: ha bármit venni vagy 
eladni akar, mindereke’őtt iöiiön el as 
Ingóságközvetitobs. 1 Miliókat spórolhat 

'és mindent egv helven beszerezhet 
ha itt vásárol '

Levelezés.
Ferihez menne

I ió ivaros leanv jobb ipa- 
I r>>sh'z. Telies cinül leve- 
| like! a kiadó kérek ..nö- 
1 mi vaizvon" jeligére.

6315
30 éves

I fialalember feleségül ven­
ne íia'.al leányt vagv öz- 
v.i'vet. kinek ugyanannyi 
hold földié van. ahány 
évi s. vallás különbség 
né'kiil. Testi hiba nem 
nkalálv. 71 isz.T* jeligére 

kiadóba. 6347

Alánlat.
Nyomtató u-

16 ik alatt egv bútorozott 
kulönbeiáratu utcai szo­
ba kiadó máius 18-tól.

6253 
Belvárosban

‘1 imrketlLS szoba fürdő­
szobával átadó. Hock iro­
da Szent Anna négy. 14

Gyermeket
i sz'Platni vállalok vaev 

házhoz, szoptatni eljárok. 
Erdei Józscfnó Nvugatf 
utca 42. 6265

Bánk
106-os tanva az iskola 
mellett haszonbérbe ki­
adó. Értekezni lehet a 
helyszínen. 6260

Friss tei 
naponkénti házhoz szál­
lítással megrendelhető — 
Zöldfa utca 14-a. 6203

Városhoz
8 kmre 100 hold föld ki­
adó. Csapó u. 23. 62b?

K öl tőtől ás.
t limiith tvukok toiásal 
olcsón kapható- Szannn- 
ims 22. 6340

Polcskaiitást
lakások vizsgálását fele­
lősséggel vállalom Polos- 
karzer kapható Kossuth 

i utca 47 Núnássv. 6332
K ü'crbeiáratu

I utcai bútorozott szoba. 
I ágynemű nélkül kiadó. — 

Cim a kiadóban. 6342
Tonolvabetétes

ni bükkfa hálók és fes­
tőit bútorok állandóan 
!,. "olcsóbban beszerezhe­
tők Tir.zlivcslő telep III, 
utca 14. szám. 6343

Tégláskertben
:T'55 négyszögöl föld kv 
adó Kigvó utca 14. 6345

Katz telep
Cecília u. 9. sz. egv szo­
ba konvha. istálló azon­
nal beköltözhető. 6320

Egv
szoba konvha kellemes. 
• rugalmas udvarban — 
központhoz közel, intellt- 
"ens gyermektelen pár­
nak kiadó. Cim a kiadó-

■ hivatalban. 635Ö
Bútorozott

szoab kiadó. Értekezni a 
kiadóban. 6299

Paplanos.
' röfös. rövidáru üzletem­

ben olcsó árakon árusítok
i női. férfi kész ruhákat <•) 

mindennemű fehérnemű 
kot. állandó paplanrak­
tárt tartok. A legmoder­
nebb paplanokat készí­
tem nehelvből. gvnniubó! 
vattából, ócska paplano­
kat uiiáalakilok. vaftt»- 
iát villany erőre rende­
zett génnel frissítem tisz­
títom. Debrecz.eni Laios. 
lakás Kossuth 11. sz üz 
let Sass u. 4. 6318

Olcsósági hullám 
10.000 

«000 
10 00-1 
14.000 

800-1 
5000

I-élkiló szappan
Asztali óbor

1 l<>> dóskáposzta 
•Nagyobb doboz
«átallnia 12.000
l'a etesugi dka kapható _
Sárközy Sandor füszerke- 
reskedőncl Hatvan utca 
17. szám. 577»

Nyaralásra 
kiadó két modern szoba 
Siimmvi utón. Hock iro­
da. Szent Anna négv 18

Friss tej 
állandó szállításra meg­
rendelhető Károly Fereno 
József ut 18. 6Zö4

A város 
legforgalmasabb helven 
egv kannal ia átadó. Érte, 
kezni Pásti-u. 6. Sala­
monnál. 6253

Házvezetőnőnek
ajánlkozik egy magános­
nő idősebb úrhoz vagv 
Gazdálkodóhoz. háztar­
tásban telies gyakorlat­
tal bír. Cím a kiadóban.

Kiadó
6241

októberre Nagyerdő alatti 
Biunrer tanva Márton 
ügyvéd Piac 44. sz. 619!) 

Szoba.
konvhás lakás villany 
sertéstartással átadó 5 
évre, ha az. első évi lak­
bért előre kifizeti. Ki­
nizsi ucca 43 . 6233’

Szép
nagv egyszobás, konvhás 
nincelakásomat elcserít- 
ném megfelelővel bárhol 
Baross utca 14. 6369

Elegánsan 
bútorozott uccai szoba ki­
adó. Darabos-ucca 9 9 

6277
-----------n------------------------------------------------------------------------------------- ----------------

Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron lévő: n5i és férfi szövőt, zeng, fehírnemtl, vászon, chiffon, chiffon b»- 
tiszt, alsó és paplanlepedö vászon, paplan, lybsrti, sophir, frenc, kanavási, karton, 
▼oál, pirhet, női, férfi és gye-mne hvisnya. zsebkendő, kötött és rövidárut

mélyen leszállított árban áruéit
Róth Imre divatárűháza

Osapó-irtca 37. szám. Barpondla sarok.

KOSSUTH UCCA 3. SZ. NŐI ÉS FÉRFI 

KALAPOK 
ijitfonnaiisa a lagvlahl) dint szerint. 

|llj kalapohat készítek. :::::::

a legolcsóbban vásárolhat

Hangyában.
Fűszer, csemege és italáruk mélyen leszállított ár- 

ugyszintén oo raffia és rézgálicz. 
Főüzkf: Rózsa-ucoa, tapalota 

Fióküzletek a város minden részében.



nuitus (.Va-'iirnap.) DEBRECZENI ÚJSÁG

ladó házak!

ó'érsü
liujcloso-ucca 36.joinosxti 

mű lm '_____ ____
J^Ő'íKert melletti Urüf Leinin-
i>n ■>;, . nmu ház.------------
^sárnál, Vuag-ucca 18 ik 
mu ház.______ _____________
^envi-ncea 73 sz- haz. 
jeiz ng 'tT T, 
szánni híz.

?i7 s'.őllőte ep, tzép Iukus al, 
Dpant olcsóért a Wolaf <a-tele- 
” Bainok-ucci 11. szám.

C aloganyucca

SEPLESRE
IENZINT.

PETRÓLEUMOT 
OLAJAT

invö-i árban, kedvező feltételek- 
I száilii dobröczeni telepéről: 

agyar Fartő Miiaeh Hl. 
rendeltsége, (ezelőtt Mayer és 
Her olaj, gépkenőcs és vegy­
it gyár r.-t.) — Városi iroda: 
to-ucoa 42. sz. Telefon: 7 77, 
8, 10-99. Főnök: Hoffer Sándor.

li mester urak figyelmébe l

Homokot
rlátlan mennyiségben saját föl 
mről és igámmá1 köbméter­

számra 50,000 K-érl 

szállítok.
fiát, vagy bármlnémü fuvaro­
lt le jutányos áron vállalok, 
rendelni lehet: Sámaon-uoo* 8, 
Árpád-tér (VETÉS SYNÉL.)

Dadának
elmer.no egv mbb csolád- 
bol való 22 eves nő 3 he­
te, gyermekével. Nőm a 
fizetésre csak. ,ó bánás­
módra reflektál. Cím a 

6334kiadóban.
Átadó 

fóbcrleti lakások, 
szobás

Egy-
\ urga. Piac. Te- 

Jókai utcán. Két- 
szénás: Csapó Varga. 
Szent Anna. Aliklós. Ceg­
léd utcán. Hadházi utón. 
Haromszobás: Vígkedvű 
Mihály. Piac. Szent. An­
na. Széchenyi. Barna ut­
cán. Hock iroda. 
Anna négy. Telefon 
szám.

Elcserélném 
egv szoba konvha 
bői álló lakásomat 
hol Vargakert.. K. 
utcai 12. II. aitó.

Kocát 
felestaj'tásia adok, 
chenvi ut Tisztviselő te­
lep 32. 6256

Bor
T- liter 13.51X1 1 üveg Mi­
dized Szomorodni 21.000. 
Gli'ck. Péterfia ucca 76-

Ű219
Kárpitos

elvállal megrendeléseket 
javításokat iutánvesan. 
raktáron tart díványokat 
hencsereket. madrácokat. 
Piac-ucca 75.

I* ölcsónöket 
búzákra földekre 
gyi uráliban. legiutánvo- 
salibán folvósftat Kózve- 
títőbai.k Piac ucca 42.

6203

14-71)
10

spei»-
bár-

Tötli
6209

Btv 1 
agy kiadó fiatal ember­
nek azonnal. Verse utca; 
in. hatul. (>292 i

Kimegyek
heh ben házhoz bárkinek 
vidékre is kárpitos inun­
kat végezni. Papp Gvörgv 

utca 
6287

m. Varsa

kiadó 
utca 
6281

Kiadó
föld-

Ui a Bocskal-kertben & kős­
óért Nyllassy-féle villa, két 
rtai szőlővel, gytlmőlosSssel. 
A Bocskaiban mindenki ösmeri 

! oegmutatja az érdeklődőknek 
Nyilassy Károly, volt kereske- 

iskolai tanár nyaralóját. — 
l«P> két szobás lakás, masszív 
1Qlet, teljesen alápincézve. Ve- 
v «’n konyha, kamara. Jó vizű 
itRi - naPon beiül átvehelő és 

éUözh ttö. Kitűnő karban levő 
Wq szőllö, rizling, ezerjó, ka- 
»«. kövidinka, külön táblákba 

sztva.
míg1 ‘

Karcsiét yhlat-mérleg
Aranyat eladó. Ifi

,tmissel v etemén ve földi-
- I .rtekez.ni Katz telep , 

tt> bara«1
Kvártély

idiutó Kigvó 49.
o aitó.

Kszthelvtől ______ _________ _
15 nerc gyalog Balaton misfogakat vesz. Stainer 
artian telies pensió iu- Mihály. Hatvan-u. B. 

lányosán kapható. vala- 'szám.. I. am. 1
m,nt különálló parkettás 1 • Veszek

1 villák, villanyvilágítással bútorokat, díványokat. — 
hobeson bútorozva 2 szó- madrácikat. telies lakas 
ba. konyhától, négy szoba .berendeléseket. Széchenyi 
icuivháig ponsió nélkül is!v<ca 8. Szentoéteri. 3b Kiadók. Tel. zöldség ba- ^gg_ jgg
11 mii helyben kapható — . mázsa gabona óvadékkal 
Gyermekeknek ideális. Er l
tekezni Szent-Gálv
rn.lv Tündórlak 
fiók.

640»'

szám.i
6404 _______

ezüstöt, briliánsát, hs-

1500
inuoca

Mátlréi dános
Tlsvozeték, osatoroácÁs és 
fűrdSberendciési Titillate 

Csapó-u. Zl. Telefon 321.

Bánkon 
53 h< Id tanyás föld 
l'iti kezhetni Husi 
20 szám

Bútorozott
szoba konvha basznia1, 
lal kiadó Arpád-tér - 
I >eu-i 'I szki 28

Bútorozott
• i Is másán s vau 
i > eniln-i nek kiad“.
Iltr, i

Fzh.a'omfi
..»sok '„viiuih langsan 
i -ön kanhalók

kert. Szegfii útra

C2W

két 
Kút 
UZ'-.5

giermektelen házaspár 41 
Készt-! lást, keres. Cime Csönkös 

Gvorgy Nagykörös VXI. 
(>4O2 jó. szám. 6200

Leányok
pénz- (fölvétetnek Csapó utca 21 

’ “ ,.z üzletben.
S; 627060 1

Pénz!
Évi 26 százalékos ¥tlvlllt7lv
•ödcsont folvósittat. köz- Jelentkezés az 
vetít irodám földre. S, 
ezenkívül ügyfelem 60' a Nagyordin 
milliót ingatlanra kisebb vaev annak közelében kü- 
összegekben is kiad, kihe-1 fönbsiáratu bútorozott 
i'.ez.. 1 atakv pénzkölcsön Jszobát keresek. (Esetleg 
közvetítő Csapó utca 19 lebédkoszttal ) Aiánlato- 
-zum. 6400 |saf. Prompt' ieligére n
- Kiadó. kiadóhivatal továbbit,esetleg eladó ház Szép ut- 6257
ca 27. szám Bozzai telep 
vágóhidhoz 5 percnyire 
szoba, konv.ha. 300 négy­
szögöl veteményes kert­
lel azonnal beköltözhető. 
Értekezni Dévai utca II.

639Ö 
Kiadó 

füszerüzlet a vágóhidhoz 
5 percnyire összes felsze­
reléssel. trafikkal együtt 
szoba konvha. speiz — 
nvári konvha. kamara - 
sertésól 10 darabra 200 
négyszögöl termő szőlő. 
225 négyszögöl veteme- 
nves kerttel. 20 dara» 
részben teimő gyümölcs­
fa. ióvizü furott kuttal. 
körülkerítve, hasznbérbe 
kiadó lelépés nélkül — 

.azonnal beköltözhető ■— 
!■’ évi házbér előre fizetőn- 

i. Értekezni Dévai uica 
111. szám, az üzlet tulat- 
jdonossal. 6394

Tei haszonra

6260 VI,U ahlVa'aKüfönbeiáratu !'<-'> ll,(ilsS?cs^0' 6393 
kis nmee ^egv ma- bútorozott szmba L háziurán Idfógástala-

házmesteri te- I íl>1^>V..iCert> <Gvár u 8 ,,u^ ^’Z állandó alkalma-M.-ii .„„J1 ostakeit. uvai u zást nver A|bert Belva- 
rcsi éttermében. 6388

Sz.e-

25

Précz
Hatvan-u. 41
szövet és pliis-

kárpitos 
hencserek 
divánvok. afrik és lószőr 
madraci k.
bársonv fotelek 
tolt árban, 
hatók.

Srőber ágy. 
leszáll’- 

1; észen kap- 
37

Különbeiáratu 
bút orozott szoba azonnal 
kiadó. Uainal-ucca 27. sz 

30
Tfcknológiai

raiz szerint szabni taní­
tok készítek női ruhákat 
úri háznál, lakásom Zöld 
fa ucca 8. <

Egv

I il a-
12. SZ.

630'
Sertés.

tvuk. és nvul ólak kori­
lések. virágládák liészite- 

fel-
cső- 
al- 

igen

söre, asztalosoknak 
dolgozásra valamint 
magoláshoz kiválóan 
ka] más erős ládák 
utánvos árban kapható» 
Dohánvtőzsde. Piac 
41. szám.

Gyerekkocsik 
ülő-fekvő 150.000

utca 
6305

koro­
náért kanhatók Varga u 
?9. lakatos. 6303

Lakás
kiadó azonnal beköltözhe 
fő. Lakásigazolvánv nem 
szükséges Kinizsi utca 43 
szám. (530?

Különbeiáratu
jói bútorozott szoba ki­
adó. Széchenyi utca 18 
T. emelet. 6297

Kétszobás
cserélek. Értekezni 
utca 3. házigazeta- 

6293

lakást 
lelki­

Egv 
konvha fáskamara, szoba. _____

I hasonlóval cserélek 
cóskert Szondi utca 13 
.szám. 6321

Magyar kisasszony 
elmegy gyermek mell-’ 
vidékre is. Cim a kiadó­

TO- 
J.?.

Különbeiáratu

Keresek
egv kovácsmestert, akt 
létesítene egv ui műhelyt 
— ón adok helvet és szer 
számot. Sámsoni malom.

9190
Cipészsegédek 

feli éteknek Cegléd 
10. szám.

Tanuióleánv 
cipőfelsőrész tűzéshez fel­
vétetik Király u. 5 . 6307

Ügyes
cipöf e Iső reszkészi I <5s-

utca 
6288

gán ", nőnek agy egv pari 
embernek 1/ .
étidéiért kiadó. Nvil utca ’
115 szám. 6360

Aszfaitüzhelvekhöl
Xiagv raktár. — viszont­
eladási a is. Kozma Kan­
dia utca iß 6353

Jó házikoszt 
ngv ben!, mint kihordás­
ra heti 90 ezer koronáért 
kaptató. Cim a kiadóban

6348

Bútorozott 
szoba kiadó Jókai 
22. — Ugyanott 
kender eladó.

utca i 
kitört !

6314
Olcsó tüzrevaló 

talpfa (slipper) farugsbó) ’ 
kikerülő tölgyfa forgács 
kapható még a késztet j 
tart. Háv Kárólv cégnél | 
József kir. főherceg utca

...... . ............  6388
Kovácsmüholv 

bérletbe vágy felesbe — 
esetleg percentre kiada 

i Hadházi ut 5. 6422
Lelépés nélkül 

kiadó 1 szoba, konvha. 
! kamara disznótartás, iö 
viz az udvarban. Cim rr 
kiadóban. 6425

SZ. lid h;ánvtV kvártélyba i?£ ki Y'kcrr-- jszoba
elf, gad özvegy unnő «“■- L-edelemben némileg iár- 
,kélv dirért azonnal. taggal bir felvétettk. R*ed.ve Kontoskert 
'kóczi utca 29. sz. 636'- tnssaeeal ! városi utca 3Z

Kiadó I
különbeiáratu bútorozott iavjtök' órákat, zseb es
Moba Kút utca 84. szani. •. .g órát, huszonöt-6*V5B eör •?ái ÍmLumami« oaio i^aroiv rerenu uu-e?^,K0r0^át4xJX Yav’i zseí ut 10- Telefon 800.

lotallassal. toréses' tavi-

. házas-
■uirnak iószágtartás mer-

‘ t Ui-
6421............63121 Tűzifa

Feltűnően o csőn ■ ve(lejgnvöeebben „Herku­
les“ tűzifa telepen kap­
ható Károly Ferenc Jó-

Kiadó 40etrv üres szoba, külön ud- fások mérsékelten szí j . Nwilas «Plenen
varral. Lónvai u. 19. m:*va «Khbe kerülnek. — a Nyilas telepenHomokkert. 6362 ap‘ódy Kigvó utca 45. vmosuercsi utón a tófov-

Eev : j .ii*» ösnn «almit „Turul vendéglőszoba konvha fáskama-■ udvarban' •'*$ 31 haszonbérbe kiadó. Érte-
hasonlóvá«rás lakásomat

elcserélem. Pacsirta utca
14. szám. 6374

Késkő
raffia kaszák villák fél­
állással legolcsóbban 
szetezhe ő

♦te­
gzet ezhe ő - Hitelszövet­
kezet Csapó utca 28 -30. 

t339 
Kü'öftbi járat a 

bútor z tt szoba azonnal 
kiadó. Varga utca 6 »z 

*327
Két

szoba, konvha. és mellék- 
eolviségekből álló lakás, 
vaimint egv üzle',helyiség 
n elv esetleg kétn szoba, 
kr.ntivás lakásnak átala­
kítható kiadó Arpádtér

Egv 
vagv két szoba, konyha, 
speizos lakásért 3 millió 
korona lelépést vagv bé­
kebeli lakbért fizetek - 
lehetőleg a városban vagv 
kezel a városhoz fiatal. 
házaspár. Cim a kiadóhL i 
vntalban.

Főtéri 
üzlethelyiség átadó, 
világos pince kiadó, 
nvadi 15.

Lakás

kezhotni a hclvsz.inen.
6413

NAGYIMRE
K00SIGYÁHTÓ 
PESTI-UCCA 7. 
(KISÁLLOMÁSNÁL) 

vvvv vv
VÁLLAL: mindenféle kocsik és 
autók teljesen újonnan való ké­
szítését és javítását. Kocsi alkat­
része', kész uj kocsik raktáron.

fiú ___ _
hoz tanulónak felvétetne 
Kiiálv u 5 6300

Férfiszabósághoz
fiatal segéd vagv gyakor­
lott kézi varróleánv fel­
vétetik Kishegvesi ut 1'4. 
szám. 6301

Asztalosmühelvhez 
társat keresek vagv eset­
leg átadom. Cim a kiadó­
ban. 6290

Jó patkánvfogó
kutvát és tvukketrecet 
keresek megvételre Beth­
eln utca 46. — Ugyanott 
eladó ezer liter bor. 6291- 

Tengerit i
nagyobb mennyiségben rs 
veszek- Jóna János Nvn 
ucca 34. 6238

Aranyat.
ezüstöt, brilliánsat hamts 
fogat nani árban veszünk 
Staszik és Blattner. — 
Csapó ucca 12. sz. 6280 

Jó családból'
való fiút cipész tanulónak 
felvesz Jakab János. Jó­
zsef kir. herceg ucca 31. 
Ucianctt eladó cipész 
nar.kli két méter hosszú. 
1 fasatú. 22 pár vegvos 
kaptafa 2 kerekszék. b\~or'

Felhívunk 
mindenkit, aki tagia volt 

-i Nemzeti Baleset Bizto­
sító R.-T. temetkezési ősz 
tálcának, hogv saiát iól 
felfogott érdekükben —> 
ki' nv vecské i ü kkel egv ii 11 
a biztosítás esetleges va­
lorizálása végett irodánk­
ban megjelenni szíves- 
kedienek folvó hó 16-án. 
délután 4—6 óráig és 17- 
én vasárnap délelőtt 8-10 
óráig. Turul-Magyar Or­
szágos Biztositó intézet

1 R -T. Debrecen. Piac u 
6211

ié- Utoai
_ ibútorozott szoba 2 nr _____

Iviigv fiatal párnak kiaac 40 9Z.
iTelekv utca 13. sz. 6416 Bérb veszünk

vöm-! Bútorozott Debrecenben a kisállomás
6387'8 , 11 k,ttdó egv ur rS- közelében száraz raktár­

szere. Honvedl utca 30. sz. helyiséget Gazdasági Ta- 
ecl- . „ &412 karéknénztár r.-t. Debre-

Hu-!,-........Ma**arv, cen. Király utca 2. számIkisasszony nagyobb gvo»-! 6204
’’0CŰ írnek mellé aiánlkozik — Ilmok mellé aiánlkozik — 

'Levelet . Szolid“' jeligére 
í-i kiadóba. 6410

Németnvelvet 
tanítok nyelvtanilag

1 szobás. 2 szobás. ‘1 és 4 
szobás modern lakás is 
kiadó a belvárosban, van , ,
külsőségen is. Patakv - amtok uvelvtandag és 
Ctacó utca 19. kereszté jb^zed gyakorlatban. Cím 
épület. 6397 a kiadóban. 6411

Olcsó szoba 
garzon embernek iunins 
elsejére kiadó. Hüvelyes 
utca 6. 6391

Bérlet!
Kiadó föld bérletek! — 
12. 20. 37. 148 173. 300 
és 500 holdas tanyás bir­
tokok. Patakv Csapó ^it; 
ca 19. kcresKténület- * 

«T Háromszobás
szobás, konvhás lakásom Jakás átadó főtéren 
cl.'serólwm f.asonlóvcal a Idának, rendelőnek, 
belvárosban. Árnád'ér 31 podának is megfelel. 

’ szám. 6357 a kiadóban.

‘ szám 6367
Elcserélem 

egv szoba, konvha »net­
z' s lalrás niat hasanlóval 
: 'vallomás közelében - 
Tímár-utca 34. —Wíl 

Pinceszobát
elcserélem! Király ntca fi. 
szám, házmesternél. 6311

Egy
6398

var-
Clm 
6380

Olcsó nyaralás!
Strand-fürdő közelében hegyes 
vidéken (Sátoraljaújhely) levő 

kerti íillámbanpapalúhat 
telje? ellátással, kedvező fize­
tési feltételek mellett ooooooo 

felfogadnék 
Cim a kiadóhivatalban

Kisiparosok Géplakatos 
Iparvállalata Hésss-u. BS 
Tulajdonosok Sajtosé» Kaufmann

VÁLLAL: esztergályos, géplaka­
tos munkát, gépek ja­
vítását, magánjáró át­
alakítását, malomalkat 
részek, transzmisszió­
tengelyek, gyűrűs ke- 
nésü dobcsapágyak, szíj 
kerekek állandóan rak­
táron. Telefon: 367.

Boppant olcsó 
árért megkap- 

o ható

_ Osapó-kerlben,

1 JáMsi-otta 7í. híd alitli 
Rögtön beköltözhető lakisi 
Termő ssőllő, gyflmölcsös, 

konyhakert.

Qvermektelen 
házmester felvétetik TM- 
terlin 39.

Két Ratal 
ember kvártélyba 
telik Csillag utca

A Nagy Lajos iroda hirdetése!

6320
jó a A mai rettenetes 

* gazdasági vlszo- 
aM^&ÍŰ^ayok engemet Is 
MEW^Hg^arra kényszerbe- 

nek, hogy elpocsé­
koljam'NyiLuooa 62. sb. szép 
kis házamat I Odaadom bármi­
lyen nevei séges p doniárért a leg­
első jelentkezőnek, mert nekem 
az eladás végtelenül sü g is. Rög­
tön beköltözhető lakást ad tk a 

vevőnek.

flevty-
108. w.

6316ja kiadóban. 

1 1 Különbeiáratu uuieveim 
bútorozott szoba azonnal- 40 sz II aitó. 

jra. esetleg 1-re kiadó — 
I Hadházi ut 5.

Házakhoz 
1 varrni elmegyek szerény _
igényű leány. Széchenyi 1 , . . _ .'utca 10. szám pince 6392'takarítónő felvétetik Kút 

lutca 1. szám, özv Nagv 
Eladó IPétcrné 6379

I fgv vasrolló. üvegajtó- Két
jvai és egy 7-es eke tali- kvártélya« felvétetik Ven 
I iával. Cím Bámsot>i-úl idég utca 6 seám. 3 nlto 
I 19 szám. v 6^70

Beiárónó 
felvétetik Bethlen utca 

6323
Ecv

6^23 | eipé.szsecéd felvétetik — * 
Nvomtató utca 2. szám.

6371

A Nagy Lajos Iroda hirdetése

elmer.no
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*ry m*p 
hálószoba éi konyha be- 
rendeséi lakással együtt 
étedé. Jókai-utca S6. «426

Kértél roi 
felvétetik Szent Anna ut 

< a 36. izém. 6378 
űcves 

varróloánv azonnal fel >' 
telik Haló utca 10. 6372

Szrdán este 
lapotálv templomtól a 
kclléttiumig elveszett etrv 
C. E. monocranimos jel­
vény. kedves emlék be­
csületes megtaláló lOO.OUfi 
korona jutalmat kan Er­
zsébet utca 32. sz. 6375

Zsákvarrónék 
felvétetnk Vass zsáküzle­
tében Piac utca 0. v 6356

Orvét 
fiú tanulónak vagv kifu­
tónak felvétetik Klein fű­
szeres Csapó 97. 6354

BellegelS
3(2. sz. tanvára majoros 
kerestetik Értekezni le­
het ugyanott 17-én. 635Í 

Jófcrgalmu
trafikhoz társat keresek 
sürpőscn. Értekezni lehet 
vasárnap 10 órától Veres 
utca 11. szám az, udvar­
ban hátul. 6359

Eev mázsa
búzát kelesek kamatra. 
Cimet a kiadóba kérek.

6335 
Szabászat!

‘tanfolyamra tanítványok 
felvétetnek Dégenfeld-tér 
3. szám, kereszténület.

6385
Jókarban 

levő api nanhot keresett 
megvételre Varga utca 29 
szám lakatos. 6326 

Piac utca 64. sz.
alatt régebben eladatott 
egv politúros gvermekágv 
a vevő 500 000 K jutal­
mat kap. ha a kiadóhiva­
talnál megtudható címen 
jelentkezik.

Házmestei I 
takarításért felvétetik. _

Kü lön bejára t u bútorozni f 
szoba kiadó. Széchenyi 18 

6401 
Iparossegédek 

kvártélyba felvétetnek — 
Petkó Mihálv Szent An­
na utca 18 6108

Pincér 
és szakácstanulók felvé­
tetnek Albert Belvárost 
éttermélien. 0386

Mosogató 
asszonyok és konvha nők 
felvétetnek Albert. Bel­
városi éttermében. 6384

Magas 
leéuéssel egyszobás kony 
bús kerti lakást keresett. 
Lehet Tócós. Hatvan — 
Ki ntöskert ben is. Cím 
Piac u. 22. Vizgvógvint*- 
ze* Papp 641?

Reszelővágótanulót
Mvesz a Hungária re- 
szclővágóüzeni Buidoed- 
ntca 19 38

Kocsisok 
felvétetnek. Értekezni le­
het Hadházi utca 5. 39

Kvártélyt»
felvétetik Ceiling utca 90 
«szám IV. aitó. Jelent­
kezni d u. 4 órától 6415 

Varróleánvok
felvétetnek kik önállóan 
dolgoznak özv. Hódossvné 
Péterfia 11 6380

Irodatárs
kerestetik főtéri irodába 
Ugyanott perzsa összekö­
tő szőnyeg eladó. Cim n 
"kiadóban 6388

Eladás.
Alkalmi vétel

Eiadó családi ház. a Ká­
ról v Ferenc József ut 26. 
szám alatt, hátomszobás 
beköltözéssel. istállóval, 
óriási nagvértékú telek­
kel. iparvágány és villa­
mos mellett potom árért 
megvásárolható 6269 

Eladó földbirtok!
Fancsikán 40 magvar hol 
da» búzatermő, tanyás 
birtok 1 utánvos árért — 
Hoc kiroda. Szent Anna 
utca négy. zó

Érv
2 s fél lóerős gőzlokomo 
bil csénlő készlet eladó. 
Bel legelő Ifi sz, Hadházi 
üt mellett. 6I0T

1 „Marschall'*
féh 6 Hn. gőzgép kifogj*, 
tálán iókarban S^huttlo- 
wrrth cséplővel. elevá­
torrá) összes szíjazatok- 
kai mázsa, emelő, lucerna 
tus dörzsölő stb. olcsón 
eladó. Ugyancsak elartő 
egv teljesen ui 1100 
mm-es cséplőgép igen 
méltányos árban. Érdek­
lődések Weiner József 
faktreskedőhöz Ózd. Bor­
st dn.cgve küldendők.

Fold eladó
On Kel- i a Fái düllöben 
38 <an'aszain n terület 
hat hold van nagyobb: x 
Pénzkltxtsiüil föl vósitat. 
közvetít irodám. Patakv 
('sapót-ucca 19. 639T

170 liter
jó bakaros bor eladó. — 
Könvök ucca 5. 63ől

Alig használt
hatna csíkos és sötétkék 
férfi öltöny három n>r 
fi“ cipő eladó. Széchenyi 
ucca 18 5 aitó. 6409

Kerékpár 
iókarban lévő kontraié- 
kes eladó. Garav-u. 28.

6396
Eladó

Bellegelőn Uiföldön 10 
hold fekete homok föld 
(Hunyadi 15. 6382

Eladó
központon kellemes jtre- 
lovált beköltözhető csa­
ládi ház olcsón. Cím ki­
adóban. 6329

Eladó
ház 750 négyszögöl föld­
del vaí’von elosztás miatt 
4 rendbeli egv szobán, 
konv has lakásokkal és 
»'< Ijékhelviségekkel 12 
lóra ifiálló és az udvar­
ban jóvíz.ű kúttá], Kis- 
hegveni-üt Vulkán.telep 6 
szám .Értekezni ugyanott

6407 
Eladó

a Hatvan-u. kert Gvepit 
et.r 7. számú 260 négy­
szögöl szőlő 70 drb. gyü­
mölcsfával és lakható 
épülettel és a Gohér-u 
33 számú 400 négyszögöt 
szőlő gyümölcsössel ás 
lakhaló .épülettel. Érre- 
kezni mindkettőről Go- 
hér-u. 23 sz. 64Ú5

Eladó
ni cserepes ház a városi 
téglavetőben. 8 millióért. 
Értekezni 17. szám jatt

6341 
Eladó

vei’v elcserélendő négyes
• őz< sénlő motorgarnitura 
Ei tekerni Egyetemi gin­
hez Molnár Lajosnál.

6346
200 négyszögöl

• icíekpitett szőlő és ßvtl- 
mölcsös eladó Értekezni 
Teleki ucca 69. Vágó.

6344
Szölöpermetező

eladó. Zápolya-u. 11.

Kisszepesen 16 hold 297 
v$ Csemete ucca 14 számú 
«zámu tanv.i s szántóföld 
ház. hol érdeklődni lehet.

négy dunla ablak, beüve- 
■’ezve. permetező hordók, 
irékpatárok marhákat — 
óvári legelőre vállalok 
Csrkonai-u. 17. 6424

Zongora
oladó. rövid, hosszá há- 
r< s. Timár-vcca 2 641 f 

Eladó
házak. kedvező fizetéssel, 
yen úri ház. azonnal be. 
költözhető nagv lakássa . 
'azdálkodóknaki s megfe­
lel. Lorántffv ucca 13. 
Vágóhídi villamosnál 3 
szobás lakással hizlalda, 
istálló, póré magiár _
mind új épiilet, Sinns 
ucca 1. 6414

öltöny
16 éves fiúnak való fét­
isén ió állapotban oe- 

<són eladó. Szappanos ut­
óé 22. 6339

Méhkaptárok
sárga kocsi, szekerek, ló­
szerszámok eladók. Szt.- 
anna uccá 7. 6419

Éladó Ilii 
Böázörtnéiivi tat 8. számú 
m<dern ház. kedvező fize­
tési feltételek mellett.

631»

Figyelem?! 
He Honja ti pékéi 
Személyesen győződjön 
meg, milyen anyagból, 
milyen munkát adokll 
Valódi krupon-talp I 
1 pár férfi cipó féltalp 

és sarok K 30,000 
1 pár női cipó fóltalp 

és sarok K 25,000 
1 pár férfi cipő fejelés 
fél talppal és sarokkal 

K 100,000 
1 pár női cipő feje’és 
féltalp és sarokK 90,000 
Elsőrendű Iboxból és 
anyagból készítek 
Férfi egész 200.000 
Női fél 180.000

FÄBIÄN 
Békóosi-uooa 71 
Eötvöa-aooa sarok.

Eladó
egv és két lovas féderen 
könnvü kocsi, ekekapa — 
Hajnal utcaid. 6.355

Parádés szerszám 
kél lóra nikkelkulcsos — 
ladász.fgvver eiectoros — 
Korona“ gyártmányú ki 

lünő állapotban olcsón el­
adó Péterfia 48 hátutso. 
lakás d. u. 3 6-ig. 6307

Eladó
7 kg. ui to'l e'ív ágv egv 
'■zikiéuv Szent Anna u. 
Ö sz. (i.ir-.i) 6351

Eladó
Széchenyi ken liván ut 
34. sz. ház. két szoba — 
kcitvhn. istálló, sertésó», 
bromfi udvar. Lakó nincs 

(13158
Stéhenvi-út

18, száméi 4 szobás be­
költözhető lakással eladó 
Cím a kiadóban. 642(1

Eladó
Mester utca végén az ui 
vasöntöde mellett a le­
lencházi villamos megálló 
hoz egv nercre egv telje­
sen ui ház. eev szoba 
konvha. kamara és 3l)H 
négyszögöl körülkerített 
telekkel azonnal beköltöz 
helő. az. építkezést most 
fejezték be. 30 évre adó­
mentes eladó ugyanott 
kétszobás adómentes tel­
jesen ui ház. azonnal be­
költözhető és 50.000 da­
rab ócska és ió tégla, vn- 
bimint, eev használt eev- 
lovas ieásszekér. továbbá 
5 magvar hold tanvás föld 
a város alatt kőut mel- 
lettt azonnal beköltöz­
hető lakással. Értekez­
hetnek Gazdák Bankia 
Kofsnth utca 17. Telek n 
4 87 6271

Eev 
iókarban levő teifölözö- 
"ép eladó. Hatvan utca 
38. izéin házmetcrnél

63(15
Ház eladó

1 szoba konvha mellék- 
helviséeekkel 1.50 négy­
szögöl kerttel Nagv Jó­
zsef u. 26. 6365

Eladó
két fényezett diófa fune- 
ros ágv Kölcsey utca 
szám. 63GI

Eev
vendéglői brhútő eladó. 
Cegléd utca 20. 6363

Eladó
Mester utca 14. számú 
ház. Értekezhetni Mester 
utca 11. 6377

Ócska 
épületből való mindenféle 
anvac eladó. Erzsébet ut 
75. rzam “373

Beköltözhető 
vdln és deszka eladó — 
Széchenyi ut 5 6375

Fajtiszta.
nlimut.h baromfi jutányo­
sain eladó. Varga utca 32 
szám. 6358
, , . Háló
habi skőns ni lelebnter 
eladó Szil tor asztalos —. 
Erzsébet, utca 632?

Hálószoba 
használt fotelek, szalma- 
kalapra írógép olcsón el­
adó Fötvcs 50. C3I7

Eladó ingatlanüK
Ondódon 5. 2 s fel. 3 

és 5 holdas főid. Fancsl- 
káu 31 holdas tanyás bir­
tok. Uilati utón 13 holdas 
lanvasbirtok.

Házak: h'őtéren emele- 
tcs ház. belvársban nagv 
-.óimmal és telepeiken.

Szolok a Vénkertben. 
l’.-skaiban. nyaralóval. — 
Um'vri szőlőskert bem.

Villa a Nagyerdő alatt 
az Erdősoron 15ő0 néev- 
szoeől szőlővel. 5 szobás 
módiin lakással villany 
és i izvezetékkel.

Gyártelep a Homok- 
k-Hi'then a főutcán (die­
sen ui azonnali átvételre- 

Vendéglővel, füszerüz- 
lelld ellátott házak.

Lal>ásátadó Vígkedvű 
Mihály utcán 1 szoba - 
konvha Szent Anna ut­
cán 2 szoba konvha 
sneiz ieen olcsón.

Alkalmi vétel a Hon­
véd utcai ház 3’-'(l négv- 
zoi’öl tent'd Id 65 mC- 

I ióért
Földbérletek, házhelyek 

a Szé henvi ufón stb.
Bővebbet:

Böszörményi £ászló 
ingatlanforgalmi iroda ia 

l'cbrecen Miklós utca 7.
Úri ház 

családi hatszobás Parket­
tes szobával központon — 
minden kényelemmel el­
látva parkírozott udvar­
ral hafszáz millióért el­
adó. Máté iroda. Széche­
nyi utca 55. 6?68

Eredeti „C0RMICK“ traktorok, 
szénagyfljtőks fűkaszálók, valódi amerikai 

mamllazsineg, Bácher-ekék és Bäc­
hen lókapák, Melichär-vetö- 

gégek, k érti bútorok
Sándornál Debrecen, Plac-i. 43. Telefon 962.

Olvassa el • "UAB_ __ ________________ »líírmi tzáafi

építkezéshez 
SÍM me™;ben kapható 
Ócska vas t és rezet a Qr<zí*»ö.. 
legmaga-ahb árban vesz I
Eötvös.uooa 110. Telefon: 0-86.

„ISTVÖM HIRÖI.Y“
SZÁLLODA

Budapest, VI,, Podmaiilczky-utca 8.

Xa jót akar,
nkár munkában, anyagban, 
motorokban, csillárokban, 
izzóáuipákbaii, villanyvasa­
lókban, feszmérdkben a leg­
jobbat kapja:

Földvárinál,
Széohényl-u. SS.

Boseh-gyertyik
é» gyártmányok gyári 

árban.

Budapest legelsörendü, modern 

dezésü családi szállója. 
Mérsékelt árak, flffyelinea klsnoIgA« 
láa, központi fűtés, melegvizszolgólta- 
tás, lit!, stb. — A Nyugati pályaudvar 
köze ében, a Keleti pályaudvartól a 46, 
1, 88. és 15. számú villamosokkal pár 
perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

Poloskát
svábbogarat, tücsköt, 24 órán 

belül mindenki kiirthatja 
a szabadalmazott féreg- 

irtóval. — Olcsó 
árban kapható

Stern
festéküzletében, PIAC-UTCA 10. 

Bikával szemben. 
Garantált minöségfl patkány és 
egérirtó állandóan nagy raktáron

Állások elnyerése 
iránti pályázati 
kérelmeket, ajánl** 
hozásokat megír 
a NAGY LAJOS- 
féle gépiró-másoló 
Írod s, Verea-u. 9.»

Szondv utca
| 5 számú családi ház nagv 

l el ttel 65 millióért ela<W
I ., Eevió,karban levő Singer ci 

linder gép jutányosán et- 
tidó. Bauer teleit. Bauer 
"tea 11. 626?

Gazdálkodónak
alkalmas 3 szobás u>l 
ház nagv telekkel, istái 
lóval jutányosán eladó — 
lb ok iroiki. Szent Ann» 
négv. ír

Eladó
bekerít el t házhely. Bő­
vebbet Katz telep 17. sz­
álát t. 6281

Szód
kivitelű zománcozott há- 
i oinaitós i uhaszekrénytt 
ki-mnletl hálószoba bereu 
dezés. Itdül politúros, oí- 
csón eladó. Szász. Veres 
utca 32. 628tt

Eladó
4 Hp. iókarban levő gőz­
kazán inegnvomatva üzem 
lenes állapotban. Timar 
utca 4(1. 6509

Eladó
l'.iz-élid ut 46. sz. nagy­
lelkű ház beköltözhető Ja 
kassal. Értekezni ugyan­
ott. 6289

Eladó
két család méh országo. 
inétetii 36 lépes kerettez. 
tmvanoft, országos méietü 
üres kantárak 45 család­
ra való, ebből 12 család­
éti valói uj a legújabb 48 
kerettel Tócóskert. István 
'I 7. 6256

Tisztv'selő telepen
> narkettes szoba, fürdő­
szobás villa. 170 millióért 
eladó. Hock iroda. Szén- 
Anna négy. 15

Házhelyek 
e mlők kitűnő helven 

, ■'•í'jvtis'.r közelében kéj..

l“”" V.n.k.„
I K. Tóth u. 32 -z.imu ház
I vumoli s„(,sel eladó - 

m'vani.tt egv vendéglősök 
."ok, való tor és s?ó<la. 
.. Eladó 6?S9 

v.dvog . egv sokkos Sza- 
bo Latos A .li gákért —. Kerti utca •> 62g(J

Kontcskert.
I ohotöin utca 24 szőlő», 
l-ert kedvező fizetési fe> 
'eleiek mellett, eladó -- 
Értekezhetni Jókai utc-i 
“3 a t.ula'dnnos.al 6231-, 

, Matt háló
szoba bútor eladó Te
kkv utca 3 6231.

Eladó
város központ ián Magos» 
m en 4 lakásos tiszia csa 
ladt ház 5 elfogadható 
'■ Iával kert pince ser­
es I nr •mfiudvar gvá- 

m . csfák. villanv. i4ylzfl 
kot i rmentes úri ., ,n 
Ara ^0ö millió áav 'anr' 
•s’ó nine. ö291

Szépen 
beszéld daloló napagáty 
elutazás miatt eladó. - 
Ot.malom 4 6^82

Eladó
“íca 40- sz ház 

beköltözhető lakással.
630R 

Eladó
adómentes ui ház 2 szoba 
konyha azonnal beköltöz 
hető Bajnok utca 1. Er- 
'olezni tulajdonosnál — 
Hatvan utca 64. 63?í

t Nyomatott köHurgógépon (* „Débreczeni Újság" cyomdáiáhai,). Tulajdonos :THAN GYULA.


